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 پديدآورندگان آزمون
  

 

  :طراحان
 
 

 نام طراحان نام درس
آكيتا محمدزاده،پورخانسپهر حسن،حميد اصفهاني،افسانه احمدي )1فارسي و نگارش (

 »گواه«مريم آقاياري، ابوالفضل تاجيك، سعيد جعفري، مجيد همايي، شاهد )1عربي زبان قرآن (

 الدين سيفي، محمد مقدم سيدكمال زاده، فردين سماقي، بقا،  سيدهادي سركشيك محمد رضايي پور، محمد آقاصالح، حميد حسين )1دين و زندگي (
شهاب اناري، حامد بابايي، سپيده عرب )1زبان انگليسي (

 »گواه«كفش، امير زراندوز، مهدي ملارمضاني، شاهدحميد زرين )1و آمار ( رياضي

 عليرضا رضايي، مهدي كاردان، سوفيا فرخي، الهام مقداديان، الهام ميرزائي اقتصاد 

 نيا ژاد، كاظم كاظمي، مجتبي مهناني، اعظم نورين سادات طباطبايي محسن اصغري، ميترا پاكزاد، سعيد جعفري، شبنم رمضاني، مهناز شريفي، عارفه )1و فنون ادبي (  علوم

 سادات شاهمرادي، مهدي كاردان، الهام ميرزائيسادات سعيديان، مائدهصفا، سكينهزاده، معصومه حسينيمنصوره حاجي ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

 نژاد، الهام ميرزائي مهدي كاردان، محمدابراهيم عليسادات شاهمرادي،صفا، مائدهزاده، معصومه حسينيمنصوره حاجي جغرافياي  ايران

 »گواه«مريم بوستان، عليرضا رضايي، كامران االله مردادي، الهام ميرزائي، شاهد )1شناسي ( جامعه

نژاد سادات شاهمرادي، فرهاد عليمحمدي، پارسا حبيبي، كوثر دستوراني، فاطمه شهميري، مائدهفرحناز خان منطق
 :و ويراستارانگزينشگران  
 

 ويراستار دانشجو ويراستار استاد درسمسئول گزينشگر نام درس
 پور خان سپهر حسنحميد اصفهانيحميد اصفهاني )1فارسي و نگارش (

 ــــــــ

 مؤمن  درويشعلي ابراهيمي، حسام حاجمريم آقاياريمريم آقاياري )1عربي زبان قرآن (
 سكينه گلشنيحمدآقاصالحممحمدآقاصالح ) 1دين و زندگي (
 مجيد عاشوري ،فريبا توكليسپيده عربسپيده عرب ) 1زبان انگليسي (
 پور خان محمد بحيرايي، سهيل حسنكفشحميد زرينكفشحميد زرين )1رياضي و آمار (

 سارا شريفيالهام مقداديانالهام مقداديان اقتصاد
 هژبر رحيمي الهام محمدي، حسن وسكرينيام نورياعظنيااعظم نوري )1علوم و فنون ادبي (

 صفا  معصومه حسيني ، بهروز يحييحبيبه محبيسادات شاهمراديمائدهسادات شاهمراديمائده ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

 سادات شاهمرادي مائده حبيبه محبي صفامعصومه حسينيصفامعصومه حسيني جغرافياي ايران
 صفا معصومه حسيني، رحيمي هژبر الهام ميرزائيعليرضا رضاييعليرضا رضايي )1شناسي ( جامعه

 سادات شاهمرادي مائده محمدي فرحناز خانكوثر دستورانيكوثر دستوراني منطق
 

  
 گروه فني و توليد

 سيدمحمدعلي مرتضوي (عمومي)  ليلا فيروزي (اختصاصي) مدير گروه:
 معصومه شاعري (عمومي) ه محبي (اختصاصي)حبيب :مسئول دفترچه

 مهشيد ابوالحسني آرايي: نگاري و صفحه حروف
 مريم صالحي مدير واحد مستندسازي و مطابقت با مصوبات:

 فريبا رئوفي ي مستندسازي: مسئول دفترچه
 سوران نعيمي نظارت چاپ:

اي  ي آموزشـي و مشـاوره   جنبـه  بـه هاي اشتباه خود بهره بگيريد. يعني  هاي صحيح مطالعه و براي تصحيح روش ويت روشكنيم، از اين آزمون و نتايج آن فقط براي تثبيت و تق به شما توصيه مي 
فس كار را تـا پايـان   تري مرتكب خواهيد شد و با آرامش و اعتماد به ن اكنون و در هر گام مسير خود را تصحيح كنيد، اشتباه كم اگر هم ي سنجشي يا رقابتي آن توجه كنيد. آزمون بيش از جنبه

 ادامه خواهيد داد. لطفاً نظرات خود را با ما در ميان بگذاريد.
 

 

  
 l.Firuzi@gmail.com  و سوم انساني ـ ليلا فيروزيم مدير گروه ده 
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 ඼ෙव඼ෙवونड़ت آز॥ونड़ت آز॥  
  ٩٧٩٧ماه ماه   ঳ھ૱ن ঳ھ૱ن   ۵۵      

  
 ي  صفحهمواد امتحانيرديف

 4 )1فارسي و نگارش ( 1

 5 )1عربي زبان قرآن ( 2
 6 »)گواه«) (شاهد 1عربي زبان قرآن ( 3

 7 )1دين و زندگي ( 4
 9 )1زبان انگليسي ( 5

 10 )1رياضي و آمار ( 6
 11 »)گواه«) (شاهد 1رياضي و آمار ( 7

 12 اقتصاد 8
 16 )1علوم و فنون ادبي ( 9

 18 ) ايران و جهان باستان1تاريخ ( 10

 19 جغرافياي ايران 11
 20 )1شناسي ( جامعه 12

 21 »)گواه«(شاهد  )1شناسي ( جامعه 13
 22 منطق 14

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 عام) ف(وਇ पی  අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
  

 165داخلي  021-6463ـ تلفن چهار رقمي  923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
    

 »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««
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 4ي:  صفحه ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  بهمن  5 آزمون -)4( ي پروژه            

  
 

 
 (افسانه احمدي)   -1

لئيمي: پستي، فرومايگي / رقعه: نامه / مرمت: اصلاح و رسيدگي / قفـا: پـس گـردن،    

 پشت گردن، پشت

 )فارسيكتاب ي  نامه واژه (واژه،

---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن   -2

 به همين شكل درست است.» باد صبا«املاي 

 )فارسيكتاب  51ي  حهصف (املا، 

---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن   -3

 هاي متن: زمان فعل

 مضارع التزامي   :»اگر كارگران به جدول درآمد مديران شركت نگاه كنند«

 مضارع اخباري»: بينند عددهاي كلاني مي«

 اخباريمضارع »: كنند ها را با درآمد خود مقايسه مي آن«

 ماضي نقلي»: خبرهايي به گوش من رسيده است«

 مضارع مستمر»: كنند ها كارهايي دارند مي همين الان هم بعضي«

 مضارع اخباري»: اندازد. ي شركت را به خطر مي آينده«

 )فارسيكتاب  20ي  صفحه هاي ادبي و زباني ، (دانش

---------------------------------------------- 

 پور) خان ر حسن(سپه   -4

در » م«و ضمير » اگر اشك من را از جا ببرد«يعني » گر ز جا بردم اشك«در بيت الف، 

 آن وجود دارد. در بيت دوم ضمير پيوسته نداريم.

 )فارسيكتاب  52ي   صفحه هاي ادبي و زباني، (دانش 

---------------------------------------------- 

 (آگيتا محمدزاده)   -5

هسـت  » سرهاي سرداران دين«، گروه »بستي (را) سرهاي سرداران دين«ي  ملهدر ج

 هسته است و باقي گروه، وابسته. اين گروه در اين جمله مفعول است. » سر«كه در آن 

 )فارسيكتاب  66ي  صفحه هاي ادبي و زباني، (دانش 

 (آگيتا محمدزاده)   -6

» مـاه «ره اسـت از زيبـاروي و   استعا» زهره«در بيت تضاد دارند. » خصم«و » دوست«

كنايه اسـت از هـواداري و خـاطرخواهي؛    » مشتريِ چيزي شدن». «چهره«استعاره از 

 ندارد. » تعليل حسن«بيت 

 )تركيبي هاي ادبي، (آرايه 

---------------------------------------------- 

 (آگيتا محمدزاده)   -7

بـا  » چـه كسـي  «به معناي » كه«ح دارد. ي عاشوراي محرّم در كربلا تلمي بيت به واقعه

نيز كنايه » چيزي را به عالم علم كردن«جناس دارد. » عالم«با » علم«و نيز » كه«ديگر 

 است از شهرت.  

 )فارسيكتاب   72ي  صفحه هاي ادبي، (آرايه

---------------------------------------------- 

 (حميد اصفهاني)   -8

كه كسـي جـاي معشـوق را     ر در دل عاشق است و اينمفهوم مشترك، بقاي عشق يا

 گيرد. نمي

 )فارسيكتاب  59ي  صفحه (مفهوم،  

---------------------------------------------- 

 (حميد اصفهاني)   -9

 گويد دنيا در گذر است و ثباتي ندارد.  نيز مثل بيت صورت سؤال مي» 3«ي  بيت گزينه

 )فارسيكتاب  34ي  صفحه (مفهوم، 

---------------------------------------------- 

 (حميد اصفهاني)   -10

تـوان در   و بيت صورت سؤال در بيان اين مفهـوم كـه خـدا را مـي    » 4«ي  بيت گزينه

 هاي او ديد، قرابت معنايي دارند.   طبيعت و آفريده

 )فارسيكتاب  10ي  صفحه (مفهوم،

 )1فارسي و نگارش (
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 5ي:  صفحه ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  بهمن  5 آزمون -)4( ي پروژه            

  
 

 

 
 

 )25ي  هصفح، ترجمه، مجيد همايي( »2«ي  گزينه -11

  فرستند، مي»: لونَيرس«ها /  راز آن پديده»: الظواهر  سرّ تلك«كنند /  تلاش مي»: يحاولونَ«

 دننماي ارسال مي

---------------------------------------------- 

  )36ي  صفحه، ترجمه، مجيد همايي(   »3«ي  گزينه -12

: دشمني »العدوان/ « فنقاط اختلا»: لافنقاط الخ/ « باشد بر ما جايز نمي»: يجوز علينا لا«

» /لا يبهنتف دشمنان ما»: ئنااأعد«برد /  از آن سود نمي»: ع 

---------------------------------------------- 

 )تركيبي، ترجمه، مريم آقاياري( »2«ي  زينهگ -13

 .»خريديمصبح ديروز براي موزه  ،مجسمه هجده«ترجمه درست عبارت: 

---------------------------------------------- 

 )تركيبي، لغت، سعيد جعفري(    »2«ي  گزينه -14

 ».اند خوابيدهها  آموزان روي صندلي چرا همه دانش«ترجمه كلّ عبارت: 
 هاي ديگر: تشريح گزينه

 .نپذير [كسي را] عذر تفرقهاي پليس، براي ايجاد »: 1« ي هگزين

 .بگذار خاطراتت را زير ميز رآموز دفت اي دانش»: 3« ي هگزين

 .آوردشب گذشته شيشه عطري را به خانه در  ،دوستم»: 4« ي هگزين

---------------------------------------------- 

 )تركيبي، لغت، سعيد جعفري(  »3«ي  گزينه -15

با  (پر كرد) ملأ (خالي شد)،/ فرغ  .)مترادف نيستند(با هم (مزدوران) عملاء (كارگران)،  عمال

 اند.) (با هم مترادف )هزبالة (زبال= نفاية / .)متضاد نيستندهم 

---------------------------------------------- 

 )30ي  صفحه، و مفهوم لغت، سعيد جعفري( »2«ي  گزينه -16

» … براي عبـور از مـرز   ؛ زيرا ما بگذاررا در دستت ات  …اي گردشگر، «ترجمه صورت سؤال: 

 ايم هگذرنامه / آماد
 :ها تشريح ديگر گزينه

 يم كيف / نادان»: 1« ي هگزين

 يمبليت / ترسان»: 3« ي هگزين

 ايم فيلم ها / راننده»: 4« ي هگزين

 ي متن: ترجمه  
 :كنند دو موش در انباري صحبت مي

 برادرت مريض است! …كن  ـ خواهرم! به پدر و مادر پيرت رحم
 گذارند! براي نيازمند نميي چيزـ خواهرم! مردم بخيلند! در انبارها 

 كنند. ها به محرومان بين خودشان (نيز) رحم نمي ـ تعجب نكن! اين
 بيني؟! آيا ستم گربه را نمي …ـ ما مظلوميم 

آيـد،   كـه گربـه مـي    وقتـي  …آويـزيم   گردن گربه مي ردـ من فكري دارم! زنگي را 
 كنيم! شنويم و فرار مي صداي زنگ را مي

كنـيم، او فكرهـاي خـوبي     رويم و با او صحبت مي زد پدرمان مين …اشكالي ندارد ـ 
 (جالبي) دارد!

گردن گربه  ردپرسيد: چه كسي اين زنگ را  و موشدپدرشان اين سخن را شنيد و از 
 ؟آويزد مي

همه فهميدند كه انديشه تنها با سخن محقّـق   هنگام(هر) دو موش ساكت شدند. در اين 
 و اجرا نمودن است. عمل كردن ،شود، بلكه مهم نمي

  تركيبي) ،مطلب درك، ابوالفضل تاجيك(  »4«ي  گزينه -17

طبق متن، درست » ؟آويزد ميپرسيد: چه كسي زنگ را در گردن گربه  پدر از آن دو «
 است.
 هاي نادرست: ي گزينه ترجمه

 »پدر (آن) دو موش مريض است و مادرشان پير.»: «1«ي گزينه
 .»آويختزنگ را در گردن گربه يكي از دو موش »: «2«ي گزينه
 »است.فكرهاي خوبي (جالبي) برادرشان صاحب »: «3«ي گزينه

---------------------------------------------- 

 تركيبي) ،مطلب درك، ابوالفضل تاجيك(  »1«ي  گزينه -18
 .استي ميان حرف و عمل  ي فاصله ، چون متن دربارهندارد يبا مفهوم متن تناسب» 1«ي  گزينه
 :ي ديگرها ي گزينه ترجمه

 »ركار است.حرف و پ مؤمن كم»: «3«ي  گزينه
 »كنيد؟! گوييد كه به آن عمل نمي چرا چيزي را مي»: «4«ي  گزينه

---------------------------------------------- 

 تركيبي) ،مطلب درك، ابوالفضل تاجيك(   »4«ي  گزينه -19
 با يك حرف زائد، متعدي» تفعيل«ر غائب، ثلاثي مزيد از باب فعل مضارع، مفرد مذكّ :»يعلِّق«

---------------------------------------------- 

 تركيبي) ،مطلب درك، ابوالفضل تاجيك(   »3«ي  گزينه -20
، (با دو حرف زائـد)  »تفعل«الغير، ثلاثي مزيد از باب   فعل مضارع، متكلّم مع»: نتكلَّم«

 لازم

 )1عربي زبان قرآن (
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 6ي:  صفحه ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  بهمن  5 آزمون -)4( ي پروژه            

  
 

 
 )تركيبي، ترجمه و قواعد(كتاب جامع،  »1«ي  گزينه -21

 جا شود.  ي دو فعل جابه ها، بايد ترجمه در ساير گزينه

---------------------------------------------- 

 كتاب درسي) 28ي  ، صفحهقواعد(كتاب جامع،  »2«ي  گزينه -22

»لوُاااطبينَ) (للمخ ـ» كـم «اسـت و بـا ضـمير   مخاطب جمع مذكر ي  صيغهمضارع فعل : »شتغ

 مطابقت دارد. 

---------------------------------------------- 

 كتاب درسي) 28و  27ي  ، صفحهقواعد(كتاب جامع،  »4«ي  گزينه -23

»عياَفعل امر ثلاثي مزيد از باب » نتف»از حـروف اصـلي آن   » ن«است، زيرا حـرف  » فتعالا

 باشد. مي» نفعالا«زائد باشد، فعل از باب » ن« اگراست. 

---------------------------------------------- 

 كتاب درسي) 28و  27ي  ، صفحهقواعد(كتاب جامع،  »1«ي  گزينه -24

وجـود  » سـتفعال ا«بـاب  از منظور از عبارت صورت سؤال اين است كه در كدام گزينه، فعل 

آمده و مضـارع  » يستفَعْل« باشد، بر وزن مي» يستمَررِ«صورت  كه در اصل به »يستمَرُّ«دارد. 

 است.» ستفعالا«باب 
 نكته:

 حرف زائد دارد. سهاست كه » ستفعالا«از ميان ابواب ثلاثي مزيد، فقط باب  

 هاي ديگر: تشريح گزينه

 است و يك حرف زائد دارد. »تفعيل«مضارع باب » يدمرون»: «2«ي  در گزينه

بـاب  از بـه آن چسـبيده اسـت، مضـارع     » سـ«ال كه حرف استقب» يسقطُ»: «3«ي  در گزينه

 باشد و يك حرف زائد دارد. مي» إفعال«

است » تفعيل«باب  ماضي ازفعل »: فكَّر«فعل ماضي ثلاثي مجرد / »: ندَم»: «4«ي  در گزينه

 است و دو حرف زائد دارد. »فتعالا«ماضي باب »: عتذَرَا«و يك حرف زائد دارد. / 

---------------------------------------------- 

 كتاب درسي) 19ي  ، صفحهلغت(كتاب جامع،  »4«ي  گزينه -25

 براي كارمندان و كارگران است. يمعناي ساعت كار به» وامالد«ي كلمه

ي (الحنفية= شير آب) و در گزينه» 2«ي ي (الهاتف= تلفن) و در گزينهكلمه» 1«ي در گزينه

 .به عبارت مذكور ربطي ندارند(الاقتراح= پيشنهاد) » 3«

 كتاب درسي) 14 ي ، صفحهقواعد(كتاب جامع،  »1«ي  گزينه -26

عـدد  » 2«ي ي (خمس) عدد شمارشـي و اصـلي اسـت و در گزينـه    كلمه» 1«ي در گزينه

د ترتيبـي  اعـد اعدد (العاشـرة)  » 4«ي عدد (الثانية) و در گزينه» 3«ي (السادسة) و در گزينه

 هستند.

---------------------------------------------- 

 )تركيبي، قواعد(كتاب جامع،  »1«ي  گزينه -27

 )تـوانيم از فاعـل (المعلّـم    مي .»أدرك المعلمّ التغيير الَّذي حصلَ في سلوك إيمانٍ«در عبارت 

ولي سـؤال از زمـان (متـي؟) و از     ،گيرد ي (من) انجام مي سؤال كنيم و سؤال از فاعل با كلمه

  د.ا اين جمله تناسب ندارفعل بيف؟) و نيز سؤال از اصل (ك چگونگي

---------------------------------------------- 

 )تركيبي، قواعد(كتاب جامع،  »1«ي  گزينه -28

ي (إخـوة =   ) نادرسـت اسـت، زيـرا كلمـه    .إخوتنا المجدون في أداء واجباتهنَّ نَّعبارت (أنتُ

 ي (إخـوة =  هاي ديگـر كلمـه   در گزينه تناسب ندارد.» نّه«و » أنتنّ«هاي برادران) با ضمير

 باشد. برادران) با ضماير (هم ـ نا ـ كمُ) متناسب مي

---------------------------------------------- 

 كتاب درسي) 4 ي ، صفحهقواعد(كتاب جامع،  »3«ي  گزينه -29

ت و ماضـي آن در  ) اس ـدوم شـخص (مخاطـب  ي مفرد مؤنث  صيغه در(تقَبلين) فعل مضارع 

» 2«ي  گزينـه  ؛مضارع است، نه ماضي» 1«ي  باشد. گزينه همين صيغه به صورت (قبَلِتْ) مي

نيز ماضي منفي امـا در  » 4«ي  باشد و گزينه مي ي مفرد مذكر غايب در صيغه، ولي استمنفي 

 .ي متكلم مع الغير است صيغه

---------------------------------------------- 

 كتاب درسي) 17 ي ، صفحهمكالمه(كتاب جامع،  »2«ي  نهگزي -30

 »ام. ، هشتمين امامان رفته(ع) به مشهد، براي زيارت امام رضا ،اي؟ بله آيا قبلاً به مشهد رفته«

 هاي ديگر: ي گزينه ترجمه

 م.ا هبله، قبلاً به مشهد نرفت»: 1«ي  گزينه

 ام. بله، به كويت و پاكستان رفته»: 3«ي  گزينه

 ام. نه، من اهل عراق هستم و به مشهد براي زيارت رفته»: 4«ي  هگزين

 »)اهگو«) (شاهد 1عربي زبان قرآن (
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 7ي:  صفحه ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  بهمن  5 آزمون -)4( ي پروژه            

  
 

 
 )8 ي صفحه، زندگي هدف، محمد مقدم(    »3«ي  گزينه -31

 قدر باشد كه مانع رسيدن به اهداف اصلي شود. دلبستگي به اهداف فرعي نبايد آن

---------------------------------------------- 

 )24 ي صفحه، پرواز پر، محمد مقدم(    »2«ي  گزينه -32

 خواهد به وسيلة شراب و قمار در ميان شما عداوت شيطان مي«فرمايد:  قرآن كريم مي

 »و كينه ايجاد كند و شما را از ياد خدا و نماز بازدارد.

---------------------------------------------- 

 )33 ي صفحه، حقيقي خود، فردين سماقي ـ لرستان(    »3«ي  گزينه -33

را در ماجراي حضرت يوسف (ع) ذكر نمـوده   صادقهياهاي هايي از رؤ قرآن كريم نمونه

 .ت رؤياهاي راستين از ديدگاه قرآنلاصااست كه خود دليلي است بر 

---------------------------------------------- 

 )33و  31 ي  صفحه، حقيقي خودفردين سماقي ـ لرستان، (    »2«ي  گزينه -34

يابد كه گرچه در طول زندگي حالات گونـاگون پيـدا    را در درون خود مي هر كس اين

گويـد: گذشـته    ) دارد كه بـه پشـتوانة آن مـي   ثابت كند اما يك محور ثابت (خود مي

 .گونه هستم گونه بودم و اكنون اين آن

 ودنامحـد دهد و به دنبال كمالات  گيري مي بعد غيرجسماني ما كه به ما توانايي تصميم

 كند. تن دهد، تا اعماق جهنم سقوط مي ها رذيلتاست، اگر به 

---------------------------------------------- 

 )40 ي صفحه، روشنايي به اي پنجره، محمد آقاصالح(    »4«ي  گزينه -35

قرآن كريم به كم ارزش بودن زندگي دنيوي و حقيقي بـودن زنـدگي آخـرت تأكيـد     

رةََ لهَـِي الحيـوانُ لـو     «يد: افرم كند و مي مي و ما هذه الحياةُ الدنيا الاّ لهو و لعَب و انَّ الدار الآخـ

اين زندگي دنيا، جز سرگرمي و بـازي نيسـت و سـراي آخـرت، زنـدگي      مونعلَكانوا ي :

 »حقيقي است اگر مي دانستند.

 )54و  52 ي صفحه، روشن آيندة، پور حميد حسين(    »1«ي  گزينه -36
، زندگي بعد از مرگ به عنوان يـك جريـان   ل امكان معاد، در برخي آيات قرآنياز دلا

عـاد براسـاس   همچنين از دلايل ضـرورت م طبيعت معرفي شده است. رايج در جهان 
رسيم كه چون خداوند حكـيم   حكمت الهي) به اين نتيجه مي حكمت الهي (معاد لازمة

گـويي بـه    براي پاسـخ  انسانعمر  دهد و ي را بيهوده و عبث انجام نميكار است و هيچ
لازم است جهان بعد از مرگ وجود داشته باشد تا انسان  ،هاي او محدود است خواسته

 هايش دست يايد.  بتواند به خواسته
---------------------------------------------- 

 )51 ي صفحه ،روشن آيندة ،ين سيفيالد دكمالسي(    »1«ي  گزينه -37
نَ   و فيه  يبلار القيامةِ كم الي يومِنَّعجميا هو لَلّا لهلا ا االلهُ«: فرمايد قرآن كريم مي من اَصـدقُ مـ

 : ديثاً يامـت  قخداوند كه هيچ خدايي جز او نيست (توحيد) قطعـاً شـما را در روز    االلهِ حـ
شكي در آن نيست و چه كسي از خـدا  معاد كند (زنده كردن مجدد آدميان)  جمع مي
 ر است.راستگوت

---------------------------------------------- 

 )56و  52ي  ، صفحهروشن آيندة، فردين سماقي ـ لرستان(    »3«ي  گزينه -38
مغـرور   آنان (دوزخيان) پيش از اين (در عالم دنيـا) مسـت و  «فرمايد:  قرآن كريم مي

كه مـا مـرديم و    هنگامي«گفتند:  كردند و مي نعمت بودند و بر گناهان بزرگ اصرار مي
 »استخوان شديم، آيا برانگيخته خواهيم شد؟!

كنـد و دلايـل و    نشناختن قدرت خدا معرفي مي هاي انكار معاد را قرآن يكي از انگيزه
آورد تا نشان دهد معاد امري ممكن و شدني است وخداوند بر انجام  شواهد زيادي مي

 آن تواناست. 
---------------------------------------------- 

 )66 ي صفحه، بعد منزلگاه، محمد آقاصالح(    »1«ي  گزينه -39
كنند در حالي  به كساني كه روح آنان را دريافت مي فرشتگان«فرمايد:  قرآن كريم مي

در سرزمين  د: مانچگونه بوديد؟ گفت ]دنيا[گويند: شما در  اند مي كه به خود ظلم كرده
 ـبوديم و فرشت ار و مستضعفشخود تحت ف  هگان گفتند: مگر زمين خدا وسيع نبود ك
 »د؟يمهاجرت كن
كـه پـاك و    گيرنـد در حـالي   آنان كه فرشتگان روحشان را مـي «فرمايد:  همچنين مي

شما، وارد بهشت شويد بـه خـاطر اعمـالي كـه      سلام برگويند:  ها مي اند، به آن پاكيزه
 »انجام داديد.

---------------------------------------------- 

 )63 ي صفحه، بعد منزلگاه، پور حميد حسين(    »4«ي  گزينه -40
عالم برزخ ميان زندگي دنيايي و حيات اُخروي قرار گرفته است و آدميان پس از مرگ 

حتـّي اذا جـاء   ««فرمايـد:   . قرآن كريم ميدنمان شوند و تا قيامت در آنجا مي وارد آن مي
و من ورائهمِ ها لُها كَلمةٌ هو قائانَّ اكت كلّرَا تَمحاً فيصال لُعماَ علّيلَاَحدهم الموت قالَ رب ارجعِونِ 

 ـ گويـد: پروردگـارا! مـرا     ها فرا رسد مـي  كه مرگ يكي از آنآنگاه  :ونبرزخٌ الي يوم يبعث
ام هرگز! ايـن   بازگردانيد باشد كه عمل صالح انجام دهم، آنچه را در گذشته ترك كرده

اي اسـت تـا روزي كـه     و فاصـله  بـرزخ ها  يد و پيش روي آنگو سخني است كه او مي
   »شوند. برانگيخته مي

باشد  اي از تداوم ارتباط بين دنيا و برزخ مي شانهناعمال كه  نشدن پرونده هبست نكته:
 شود. برداشت مي »الانسانُ يومئذ بمِا قدَم و اَخَّر ينَبؤا« آية شريفةاز مفهوم 

 )1دين و زندگي (
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 8ي:  صفحه ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  بهمن  5 آزمون -)4( ي پروژه            

  
 )66و  63 ي صفحه، بعد منزلگاه، بقا ييمحمد رضا(    »3«ي  گزينه -41

اما فرشـتگان، حقيقـت    شود هاي حياتي بدن متوقف مي اليتپس از مرگ، اگر چه فع

كنند. يعني آن را بـه صـورت تمـام و     مي» يتوفّ«د انسان را كه همان روح است، وجو

 نمايند. كمال دريافت مي

 ـ ديـدار خـانواده خـويش     هامام كاظم (ع) در مورد اينكه مؤمنان پس از مرگ چقدر ب

دو برخي از آنان هر روز و برخي هـر   ان.هايش برحسب مقدار فضيلت«روند فرمود:  مي

 »روز و برخي هر سه روز و كمترين آنان هر جمعه

---------------------------------------------- 

 )63 ي صفحه، بعد منزلگاه، زاده سيدهادي سركشيك(    »3«ي  گزينه -42

لُ    جاء اَحدهم الموت قالَ ربِّ ارجعِونِ حتّي اذا«فرمايد:  قرآن كريم مي صـالحاً فيمـا   لعَلـّي اعمـ

ها  كه مرگ يكي از آنآنگاه  عثـون: تركَت كلاّ انَّها كلمةٌ هو قائلهُا و من ورائهمِ برزخٌ الي يومِ يب

م، آنچه را در گويد: پروردگارا! مرا بازگردانيد باشد كه عمل صالح انجام ده فرا رسد مي

و  بـرزخ ها  گويد و پيش روي آن ام هرگز! اين سخني است كه او مي گذشته ترك كرده

 »شوند. اي است تا روزي كه برانگيخته مي فاصله

---------------------------------------------- 

 )66و  64ي  ، صفحهبعد منزلگاه، بقا محمد رضايي(    »1«ي  گزينه -43

دهند، در عالم  ي) انجام مياندگان براي در گذشتگان (افراد متوفّاعمال خيري كه بازم

گذارد. اين موضوع نشـانة وجـود    ها تأثير مي رسد و در سرنوشت آن ها مي برزخ به آن

 ارتباط ميان عالم برزخ و دنياست.

---------------------------------------------- 

 )65و  64 ي  صفحه، بعد لگاهمنز، زاده دهادي سركشيكسي(    »1«ي  گزينه -44

شود كه  مينبا مرگ انسان و ورود وي به عالم برزخ، ارتباط او با دنيا به طور كامل قطع 

و امكـان دارد بـر    هاي آن بسته نشدن پروندة آثار ما تأخر انسان اسـت  يكي از نشانه

ره رسـول خـدا (ص) درايـن بـا    ها كاسته شود.  زوده و يا از آنآن اف داعمال نيك و ب

و روش نيكي را در جامعه جاري سازد، تا وقتي كه در دنيـا   هر كس سنت«فرمايد:  مي

هـم  كنند، ثواب آن اعمـال را بـه حسـاب ايـن شـخص       مردمي به آن سنت عمل مي

 »…دهندة آن كم كنند  بدون اينكه از اجر انجامگذارند.  مي

---------------------------------------------- 

 )76 ي صفحه، بزرگ واقعة، ين سيفيالد دكمالسي(    »3«ي  گزينه -45

در روز قيامت افراد بدكار با ديدن حقيقت آن جهان و عاقبت شوم خويش، شروع بـه  

اي كـاش همـراه و هـم مسـير بـا پيـامبر       « :كنند كـه  سرزنش خود كرده و آرزو مي

 »شديم مي

 )72 ي صفحه، بزرگ واقعة، محمد آقاصالح(    »2«ي  گزينه -46

 خـود را فرامـوش  روزي كه هر مادر شيردهي، طفل شيرخوار «فرمايد:  كريم ميقرآن 

رسند؛ در حالي كه مست  آن روز همچون افراد مست به نظر مي تبهيكند. مردم از  مي

 »نيستند وليكن عذاب خدا سخت است.

 »اند. امان روز در اند كه از وحشت اين و تنها نيكوكاران«فرمايد:  همچنين مي

---------------------------------------------- 

 )74 ي صفحه، بزرگ واقعة، بقا محمد رضايي(    »3«ي  گزينه -47

گيرد؛ زيرا اعمال آنـان   ار و ميزان سنجش اعمال قرار ميياعمال پيامبران و امامان مع

هـا بـا    عين آن چيزي است كه خدا به آن دستور داده است (تطبيق داشتن اعمال آن

 فرامين الهي)

، با آماده شدن صحنة قيامـت، رسـيدگي بـه    »ا شدن دادگاه عدل الهيپبر« واقعةر د

 شود. اعمال آغاز مي

---------------------------------------------- 

 )75 ي صفحه، بزرگ واقعة، زاده دهادي سركشيكسي(    »4«ي  گزينه -48

مهلكه نجات دهنـد.  خورند تا شايد خود را از  روز قيامت سوگند دروغ مي بدكاران در

ها به اذن  زند و اعضا و جوارح آن ها مهر خاموشي مي دهان آن در اين حال، خداوند بر

دهنـد. قـرآن    كنند و عليه صاحب خود شهادت مـي  خداوند شروع به سخن گفتن مي

 يكسـبون:  واناك ـ منا ايديهم و تَشهد ارَجلهُم بمااليوم نَختم علي افواههم و تُكَلِّ«فرمايد:  كريم مي

گويـد و پاهايشـان    هايشان با مـا سـخن مـي    دست نهيم و امروز بر دهانشان مهر مي

 »اند. باره آنچه انجام دادهردهد د شهادت مي

---------------------------------------------- 

 )75تا  73 ي ها صفحه، بزرگ واقعة، محمد آقاصالح(    »4«ي  گزينه -49

هاي گناهكار  گان و حضور آنان در پيشگاه خداوند، انسانبا زنده شدن مجدد همة مرد

 به دنبال راه فراري مي گردند.

 هاست. روز قيامت رسول خدا (ص) شاهد و ناظر بر همة پيامبران و امت در

---------------------------------------------- 

 )74و  73ي  ، صفحهبزرگ واقعة، زاده دهادي سركشيكسي(    »2«ي  گزينه -50

در عالم، در مرحلة دوم قيامت، همة مردگان دوبـاره زنـده    سهمناكيبا پيچيدن بانگ 

 گردند. شوند و در پيشگاه خداوند حاضر مي مي

بساط حيات ميرند و  ، ميها كه خدا خواسته است آن جزها و زمين  آسمانبا مرگ اهل 

 شود.  انسان و ديگر موجودات برچيده مي
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 (حامد بابايي)   -51

 »ترين مكان در دنياي اسلام است. حرم مطّهر امام حسين روحاني«رجمة جمله: ت

 نكتة مهم درسي:

 ها به صفت عالي نياز داريم. براي مقايسة يك مكان با ساير مكان

 (گرامر) 

---------------------------------------------- 

 (حامد بابايي)   -52

 »زند. الف: تلفن زنگ مي«ترجمة جمله: 

 »يك لحظه صبر كن. الان به تلفن پاسخ خواهم داد. ب:«

 نكتة مهم درسي:

 كنيم. استفاده مي ”will“اي از  هاي آني و لحظه براي بيان تصميم

 (گرامر) 

---------------------------------------------- 

 (سپيده عرب)   -53

 ) محافظت كردن2 ) خلق كردن1

 ) تلمبه كردن، پمپ كردن4 ) دادن3

 ز تست)(كلو

---------------------------------------------- 

 (سپيده عرب)   -54

 ) قدرت2 ) سلامت1

 ) آينده4 ) نشانه3

 (كلوز تست)

---------------------------------------------- 

 (سپيده عرب)   -55

 ) حمل كردن، بردن2 ) رسيدن1

 ) جفت كردن4 ) نياز داشتن3

 (كلوز تست)

 (سپيده عرب)   -56

 ) دشت2 نقشه) 1

 ) شماره4 ) دستگاه3

 (كلوز تست)

---------------------------------------------- 

 (شهاب اناري)    -57

 »؟نيستطبق متن، كدام جمله دربارة نيوتن صحيح «ترجمة جمله: 

 »او تمام عمرش دربارة جاذبه فكر كرد.«

 (درك مطلب)

---------------------------------------------- 

 (شهاب اناري)    -58

 »وقتي سيبي افتاد و به نيوتن برخورد كرد، او احتمالاً چه كار كرد؟«ترجمة جمله: 

 »او دربارة جاذبه فكر كرد.«

 (درك مطلب)

---------------------------------------------- 

 (شهاب اناري)    -59

 »خواهد بود.» كودكي نيوتن«بهترين عنوان براي متن، «ترجمة جمله: 

 (درك مطلب)

---------------------------------------------- 

 (شهاب اناري)    -60

 »اي بود كه نيوتون را به فكر كردن در مورد جاذبه واداشت؟ چه مسئله«ترجمة جمله: 

 »شوند. وارد فضا نمي ،كنند ها هنگامي كه دارند حركت مي چرا سياره«

 (درك مطلب)

 )1زبان انگليسي (
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 )11و  10ي  ، صفحهچند اتحاد جبري و كاربردها، امير زراندوز(  »1« ي گزينه -61

 كنيم: استفاده مي زيراز اتحادهاي 

(a b) a ab b , (a b) a ab b       2 2 2 2 2 22 2 

( ) ( )        2 2 21 3 1 2 3 3 1 2 3 3 4 2 3 

( ) ( )        2 2 21 3 1 2 3 3 1 2 3 3 4 2 3  
( ) ( )   4 4 2 3 5 4 2   عبارت اصلي 3

     16 8 3 20 10 3 36 2 3  
---------------------------------------------- 

 )65تا  60ي  صفحه، مفهوم تابع، امير زراندوز(  »4«ي  گزينه -62
 Aمربوط به يك رابطه، در صورتي تابع است كه از هر عضو مجموعة ينپيكانمودار 

گر  بيان» 4« ةگزين پيكانيلذا فقط نمودار  ،ان خارج شده باشددقيقاً و حتماً يك پيك
 تابع است.

---------------------------------------------- 

 )65تا  60 ي صفحه، مفهوم تابع ،كفش حميد زرين(  »3«ي  گزينه -63
تابع نيست زيرا هر فرد » 3« ةباشد ولي گزين تابع مي» 4«و » 2«، »1«هاي  گزينه
 پس رابطة آن تابع نيست. ،به چند ورزش علاقه داشته باشدتواند  مي

---------------------------------------------- 

 )38تا  35 ي صفحه، و كاربردها 2حل معادلة درجة ، كفش حميد زرين( »3«ي  گزينه -64
 هاي بريده شده و مساحت باقيمانده تشكيل از مجموع مساحت شكلبزرگ مساحت مربع 

 پس: است.شده 
 مساحت كل هاي بريده شده) (مجموع مساحت شكل مساحت باقيمانده

(x x x x x x )        
111 11 2 2 2 852 

xx x x x x x
          

02 2 2 2 2121 85 2 36 4 9 3  
---------------------------------------------- 

 )71تا  66 ي صفحه، بري تابعضابطة ج، كفش حميد زرين(  »1«ي  گزينه -65
 آوريم: دست مي ابتدا ضابطة تابع را به

f (x) x , D {x }f   5 2 0 

f ( )      9 5 9 2 5 3 2 17 

f ( )      4 5 4 2 5 2 2 12 
f ( ) f ( )    9 4 17 12 5 

 )48تا  43 ي صفحه، بردهارو كا 2معادلة درجة حل  ،امير زراندوز( » 2«ي  گزينه -66
 توان چنين نوشت: مي در نظر بگيريم، و   هاي معادلة مورد نظر را  شهاگر ري

c c a
a


           


1 1 1  

رينه باشند و فقط معادلة دو عدد ق cو  aاي بگرديم كه در آن هلدنبال معاد پس بايد به

 چنين خاصيتي را دارد.» 2« ةگزين

---------------------------------------------- 

 )54تا  49 ي صفحه، هاي گويا هاي شامل عبارت معادله، امير زراندوز(  »2«ي  گزينه -67
 بين دو كسر، علامت تساوي وجود دارد پس كافي است طرفين وسطين انجام دهيم:

x x ( x )(x ) (x )( x)
x x
 

      
 

2 1 1 2 1 2 1 22 2 

 x x x x x x x x          2 2 22 4 2 2 2 8 0 

x
x(x )

x


     

08 0 8 

  2 20 8   ها مجموع مربعات ريشه64

---------------------------------------------- 

 )48تا  43ي  ، صفحههاو كاربرد 2معادلة درجة حل ، كفش حميد زرين(   »2«ي  گزينه -68
) .چون مجموع ضرايب معادله صفر است )  35 150 115 هاي  پس يكي از ريشه 0

xمعادله  1  و ريشة ديگر آنc
a
 

115 23
35 ها برابر  باشد، پس اختلاف ريشه مي 7

 است با:

  
23 1617  ها شهاختلاف ري 7

---------------------------------------------- 

 )65تا  60ي  ، صفحهمفهوم تابع، كفش حميد زرين(  »2«ي  گزينه -69
)زوج مرتب ود ستباي ميپس شد، ابتابع يك  fخواهيم ميچون  , )2 )و0 ,a )2 كه  1

ين استدلال در هاي دومشان نيز برابر باشد و هم فهمؤل ،برابر هستنداول  هاي  لفهمؤداراي 

)هاي  مورد زوج مرتب , a b)3 2 )و   3 , )3  صادق است.نيز  5

f {( , ) , ( , a b) ,( ,a ) ,( , )}  2 0 3 2 3 2 1 3 5 

( , ) ( ,a ) a a ( )
( )( , a b) ( , ) a b

        
     

2 0 2 1 1 0 1 1
13 2 3 3 5 2 3 5

 

( ) b b b 
        

72 1 3 5 3 7 3 

a b     
7 101 3 3  

 )1رياضي و آمار (

 (قابل قبول)
 (قابل قبول)

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
 11ي:  صفحه ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره بهمن 5 آزمون -)4( ي پروژه              

 
 )71تا  66 ي صفحه، ضابطة جبري تابع، مهدي ملارمضاني(  »2«ي  گزينه -70

 آوريم: دست مي ابتدا برد آن را به ،تابع ةبا توجه به دامن
f : A B

, A { , , }
f (x) x


   

3 0 12 1  

x
y ( ) ( ) ( )


           

3 0 1
2 3 1 7 2 0 1 1 2 1 1 1 

 باشد. مي» 2« ةباشد كه مشابه گزين مينقطه  3پس نمودار آن به صورت  

 
 
 

 كتاب درسي) 20و  19 ي صفحه، هاي گويا عبارت(كتاب آبي،   »3«ي  گزينه -71
اي و فاكتورگيري عبارت را تجزيه  اتحاد مربع دو جمله ،با استفاده از اتحاد مزدوج

 كنيم: كرده و سپس ساده مي

a b a b a b

a b ab a b

 


 

2 2 3 2 21
2 2 32 1 2

 

(ab )(ab ) a b(ab ) ab
a(ab ) a b

   
  



21 1 1 1
2 3 21 2

 

---------------------------------------------- 

 كتاب درسي) 34تا  26 ي صفحه، معادله و مسائل توصيفي(كتاب آبي،  »3«ي  گزينه -72
 گيريم، داريم: در نظر ميyو ديگري راxيكي از اعداد را

( )x y ( x) ( y)
  

2 3 2 312 12 123 4 3 4 

x y x y ( )   
98 9 18 

( )x y y y    
91136 1368 

y y y 
      

9 8 17 136 8136 136 648 8 17 

( ) x   
91 64 728 

 باشد. مي64پس عدد كوچكتر
---------------------------------------------- 

 »2«ي  گزينه -73
 كتاب درسي) 38تا  35 ي صفحه، كاربردهاو  2حل معادلة درجه (كتاب آبي،   

 كنيم، داريم: ابتدا با استفاده از اتحاد مزدوج معادله را تجزيه مي

( x ) ( x ) ( x ) ( x )       2 2 2 250 28 37 2 50 28 37 2 0 
(( x ) ( x ))(( x ) ( x ))       50 28 37 2 50 28 37 2 0 
( x )( x )   13 26 87 30 0 

x x x

x x x


          

          

2613 26 0 13 26 213
30 1087 30 0 87 30 87 29

 

 باشد. مي2كه ريشة كوچكتر اين معادله

 »1«ي  گزينه -74
 كتاب درسي) 42تا  39ي  صفحه ،و كاربردها 2حل معادلة درجه (كتاب آبي،   

كنيم. سپس طرفين معادله را به  ابتدا عدد ثابت را به طرف راست تساوي منتقل مي

را به طرفين معادله  xكنيم و در نهايت مربع نصف ضريب  تقسيم مي x2ضريب
 كنيم. اضافه مي

x x x x     2 22 3 4 0 2 3 4 

x x x x
( ( ))

      
  2

22 3 4 32 2 1 32 2 2 2
2 2

 

x x ( ( )) ( ( ))
      

3 1 3 1 32 2 222 2 2 2 2 

x x    
3 9 92 22 16 16 

(x )  
3 412
4 16 

---------------------------------------------- 

 » 1«ي  گزينه -75
 كتاب درسي) 48تا  43ي  صفحه ،و كاربردها 2حل معادلة درجه تاب آبي، (ك 

برابر صفر  معادلة درجة دوم هنگامي دو ريشة مساوي دارد كه مبين معادله يا 
 داريم: باشد، 

x x a
a x b x c

    
    2

2 4 1 0
0

 

a
b b a c ( ) ( )( a )
c a

 
            
    

1
2 24 4 4 4 1 1

1
 

( a ) a            16 4 1 0 16 4 4 0 
a    4 20 0 

a    
20 54 

---------------------------------------------- 

 كتاب درسي) 58ي  صفحه، مفهوم تابع(كتاب آبي،   »1«ي  گزينه -76
هاي  ها با هم و مؤلفه هاي اول آن دو زوج مرتب هنگامي با يكديگر برابرند كه مؤلفه

 ا هم برابر باشند:دومشان نيز ب

a b ( )
a( , b) ( a b, ) a b ( )

 
     

  

4 2 1
4 2 2 33 2 3 23

 

a b
a b

 
    

2 4
6 9 

a b
a b

( )

 
   

2 4
2 12 182

 

b b b b      12 18 4 11 22 2 
( ) a a a      
1 2 2 4 2 6 3  

a
b


3
2  

 »)گواه«) (شاهد 1رياضي و آمار (

 تر ريشة كوچك

 تر ريشة بزرگ

  xضريب  مربع نصف كردن  اضافه

 مقايسه با فرم استاندارد
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 كتاب درسي) 65تا  60ي  صفحه، مفهوم تابع(كتاب آبي،   »2«ي  گزينه -77

ها نمودار را حداكثر در يك نقطه  yاي تابع است كه هر خط موازي محور ر رابطهنمودا

تابع » 2«قطع كند كه با توجه به نمودارهاي داده شده تنها نمودار مربوط به گزينة 

 كنيد. هاي زير مشاهده مي در شكلرا هاي ديگر  باشد. دليل تابع نبودن گزينه مي

 »:1«گزينة 

 

 »: 3«گزينة 

  

 »:4«گزينة 

 

---------------------------------------------- 

 كتاب درسي) 71تا  66ي  صفحه، ضابطة جبري تابع(كتاب آبي،   »2«ي  گزينه -78

fكه نمودار تابع  با توجه به آن (x)   باشد؛  به شكل زير مي 5

 

yها تنها مقدار xر مقدار حقيقي روي محور ازاي ه شود كه به  مشاهده مي  5 

 باشد. مي 5شود. بنابراين دامنة تابع تمام اعداد حقيقي و برد آن مقدار  حاصل مي

 درسي)كتاب  71تا  66ي  صفحه، ضابطة جبري تابع(كتاب آبي،   »1«ي  گزينه -79
fبا داشتن ضابطة تابع و جايگذاري مقادير برد تابع به جاي  (x) مقاديرx دامنة)

 آوريم:  تابع) را به دست مي

 

xf (x)
x

x xf (x) f (x)
x x

xf (x)
x


     

    
 


   

1 13
0 03 3
2 23

  

x x x x

x
x x x x


         
  
        


33 2 3 2
0
2 6 6 6

  

}پس مجموعة دامنة تابع  , , } 
3 0  است.  62

---------------------------------------------- 

 كتاب درسي) 71تا  66ي  صفحه، ضابطة جبري تابع(كتاب آبي،   »4«ي  گزينه -80
ها دامنة  نمودار تابع شامل تعداد محدودي نقطه است. لذا با توجه به مختصات نقطه

Dتابع تنها شامل  { , , , , , }f   2 1 0 1 2 نيز شامل اعضاي و برد آن  3
R { , , , }f  1 0 1  است. 2

 
 
 

 

 )73ي  ، صفحهبازار سرمايه(عليرضا رضايي،   »2«ي  گزينه -81
 ست.ا آن كالا يحل مبادلات كاغذمبورس كالا در اصطلاح اقتصادي صرفاً 

در زبان مردم اوراق  …تمبر و  گاهي به مواردي مثل سفته، چك، پول، برات، حوالجات،ـ 
 .تضمين تعهدات است نه تأمين مالي نشود كه كاركرد آ گفته مي بهادار

 ركت، تعهدات و منافع صاحب سـهم در شامل ميزان مشا يبر روي ورقة سهم اطلاعات
ن، مبلغ سرماية ثبـت شـده و سـرماية    آشمارة ثبت  ، نام شركت وهر شركت سهامي

ن به حروف آشدة مقدار پرداخت  پرداخت شده ، تعيين نوع سهم ، مبلغ اسمي سهم و
 درج شده است. و عدد

---------------------------------------------- 

 )58و  57ي   ، صفحهپول، الهام مقداديان(  »1«ي  گزينه -82
 بررسي موارد: 

وسـيلة پرداخـت در    .سازي مبادله است الف) نقش اصلي پول در مبادلات، آسان
 مبادلات
هاي بانكي) اغلـب   خريد اقساطي و رد و بدل كردن حوالهمانند نوع پرداخت ( ب) اين

 هاي آينده وسيلة پرداخت .است ردممورد قبول م
به يكـديگر  ها را  ج) اين عمل پول، كار خريد و فروش كالاهاي مختلف و تبديل قيمت

 يلة سنجش ارزشوس .كند آسان مي

 اقتصاد
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 )21و  20، 18ي ها   صفحه، اقتصاد چيست؟، الهام ميرزائي(  »1«ي  گزينه -83

 هاي نادرست: تشريح عبارت

ها براي توليد سس گوجه، كالاي  فرنگي خريداري شده توسط كارخانه ب) گوجه

 اي است. واسطه

 شود. دوام محسوب مي ج) نان جزء كالاهاي بي

ن آ ، اصطلاحاًمصرف كالايي را تغيير دهد، در قيمت با كوچكترين تغيير فرد د) اگر

   نام دارد . »كالاي تجملي«كالا، 

---------------------------------------------- 

 )21ي    ، صفحهاقتصاد چيست؟، مهدي كاردان(  »1«ي  گزينه -84
ها و  يهها، انواع مؤسسات انتفاعي يا غيرانتفاعي، خير ها يا شركت الف) افراد، خانواده

كنند، اينها  ها و مبادله با يكديگر نقش ايفا مي در توليد محصولات و يا مصرف آن …

 .اقتصاد هستند» بازيگران خرد«

ها روابط اقتصادي بين كشورها  ب) در سطح جهان نهادهايي نياز است كه با كمك آن

ر هاي درگير در تجارت جهاني حفظ شود. د بيشتر رونق بگيرد و حقوق همة طرف

 اي هم مورد نيازند. المللي و جهاني يا منطقه هاي اقتصادي بين نتيجه سازمان

ج) به دولت كه براي ايجاد نظم و انضباط و نظارت بر عملكرد اقتصاد يا تأمين برخي 

 گويند. مي» بازيگر كلان«كند،  مي  نيازهاي عمومي (مثل دفاع نظامي) فعاليت

---------------------------------------------- 

 )28و  27، 24ي ها   ، صفحهتوليد ،مهدي كاردان(  »2«ي  گزينه -85
 تشريح عبارات نادرست:

هاي تعاوني، خصوصي، سهامي عام و سهامي  هاي توليدي به سازمان انواع سازمانب) 

 شوند. خاص تقسيم مي

وي ربدون اينكه كاري  ،كند انسان محصول آمادة طبيعت را مستقيماً برداشت ميج) 

اين اقدام را، كه موجب مالكيت فرد  .برداري از علف مراتع آن انجام دهد؛ مثل بهره

 نامند. مي »حيازت«شود،  مي

---------------------------------------------- 

 )64و  60، 59ي  ها ، صفحهپول و بانك، الهام مقداديان(  »4«ي  گزينه -86
ا در جامعه بستگي دارد؛ به بيان ديگر، ه الف) قدرت خريد پول به سطح عمومي قيمت

 يابد و برعكس. ها افزايش يابد، قدرت خريد پول كاهش مي هر چه سطح عمومي قيمت

توان از افزايش نقدينگي صحبت كرد كه نرخ رشد آن از نرخ رشد  ب) فقط زماني مي

 تورم بيشتر شده باشد.

در ايران بيشتر نقش هاي تخصصي هستند كه  هاي مسكن يا كشاورزي بانك ج) بانك

 كنند. را ايفا مي تجاريبانك 

 )75و  74ي   ، صفحهبازار سرمايه ،الهام ميرزائي(  »2«ي  گزينه -87

كنندگان سـرمايه، معـاملات    ارتباط بين تقاضاكنندگان و عرضه برقراريالف) بورس با 

 كند. بازار سرمايه را تنظيم مي

هاي راكد ، حجم سرمايه گـذاري را   بورس از طريق جذب و به كار انداختن سرمايه ب)

 در جامعه افزايش مي دهد. 

گـرفتن شناسـة   «گذاري در بـورس بايـد انجـام داد،     ) اولين كاري كه براي سرمايهپ

 است.» معاملاتي

هاي مازاد خـود را بـه بـورس بياورنـد و بـه بـورس نگـاه         ت) افراد بايد فقط سرمايه

 .نكنند مدت  كوتاه

گـذاري سـهام و    ها و قيمـت  سازي اطلاعات مالي شركت افث) بورس با بررسي و شف

 كند. ها جلوگيري مي اوارق بهادار تا حدودي از نوسان شديد قيمت

---------------------------------------------- 

 )68، 66، 56، 54، 53هاي  صفحه، پول و بانك، الهام ميرزائي(  »3«ي  گزينه -88

نند پول نقد در معاملات مختلف مورد استفاده هما، »پول تحريري«يا » چك«) الف

 گيرد. قرار مي

 شود. ب) اسناد اعتباري بلندمدت توسط دولت يا مؤسسات خصوصي منتشر مي

 پ) ايجاد چك و استقبال مردم از آن باعث شد كه شبه پول در اقتصاد شكل بگيرد.

 س بشر بود.در دستر ةترين مشكل پول فلزي، محدود بودن ميزان طلا و نقر ت) مهم

 تري داشت. ث) در گذشته در روسيه پوست سمور و در هندوستان صدف خواهان بيش

---------------------------------------------- 

 )38و  27، 26ي  ها صفحه ،توليد، بازار، عليرضا رضايي(  »3«ي  گزينه -89

 تشريح عبارات نادرست:

مزايده و خريداران عمدة كالا و   ها، اجيها و حر فروشندگان آثار هنري در نمايشگاهج) 

 كنند. خدمات (مثل خريدهاي دولتي) مناقصه برگزار مي

ها در جريان توليد مورد  اي در طول زمان بادوام است و خدمات آن د) كالاهاي سرمايه

 كند. ها ارزش افزوده ايجاد مي گيرد و توليدكننده با آن استفاده قرار مي
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 )83 و 80و  79ي ها    صفحه، رشد، توسعه و پيشرفت، رضاييعليرضا (  »3«ي  گزينه -90

 عدالت و پيشرفت موسوم شد. ةالف) در كشور ما دهة چهارم به نام ده

توليد يا درآمد خواهيم نرخ رشد كشوري را طي زمان بررسي كنيم، بايد  ب) اگر مي

اذبي را رشد ك ،افزايش قيمت محصولاتبه قيمت ثابت محاسبه شود تا  داخلي يا ملي

 تداعي نكند.

 :2ج) همة عبارت ها درست اند ؛ به جز: مورد ج در گزينة 

 توان توسعه دانست. رشدي را نمي مفهوم توسعه شامل رشد نيز هست اما هر

سالم و اميد به زندگي بر توسعه  آبمد و كاهش فقر ، دسترسي به آد) بهبود توزيع در

فزايش سطح زير كشت و توسعة مراكز هاي جديد، ا سيس كارخانهأكند و ت دلالت مي

 كنند.  رشد دلالت ميمفهوم توليدي بر 

---------------------------------------------- 

 )43و  41ي     ، صفحههاي اقتصادي آشناي با شاخص(سوفيا فرخي،   »2«ي  گزينه -91
 رده است.چون از بازار عبور نك ، شود سارا در حسابداري ملي حساب نمي  الف) فعاليت

ها در خارج از  هاي زيادي از آن در كشوري مانند لبنان كه نيروي كار و سرمايهب) 

 كنند، توليد ناخالص ملي بيشتر از توليد ناخالص داخلي است. مرزهايشان كار مي

---------------------------------------------- 

 )69و  68ي     ، صفحهبانك، مهدي كاردان(  »1«ي  گزينه -92
 گذاري ها درآمد خود را از طريق سرمايه طبق قانون عمليات بانكي بدون ربا، بانكالف) 

 كنند. هاي توليدي و عمراني كسب مي در طرحمستقيم 

توانند به اشخاص تسهيلات مالي اعطا  ها، تحت يازده عقد اسلامي مجاز مي بانكب) 

 ا شركت جويند.ه گذاري طور غيرمستقيم در سرمايه كنند و از اين طريق به

 ج) تعريف ذكر شده مربوط به خريد دين است.

 مضاربه است.عقد د) تعريف ذكر شده مربوط به 

---------------------------------------------- 

 )82و  81ي     ، صفحهرشد، توسعه و پيشرفت، الهام مقداديان(  »3«ي  گزينه -93
 ها: بررسي گزينه

 درست درست ـ  درست ـ »:1«ي  گزينه

كشور در حال توسعة  50درست ـ غلط (درآمد سرانة سالانه در بيش از  »:2«ي  گزينه

 دلار كمتر است) ـ درست 1600فقير از 

 PPPدرست ـ درست ـ غلط (توليد ناخالص داخلي سرانه به دلار  »:3«ي  گزينه

 است.) 62448در كشور نروژ  2011ثابت سال 

55/ موزامبيكغلط (اميد به زندگي در كشور  »:4«ي  گزينه سال است.) ـ درست  1

 ـ درست

 )60ي     ، صفحهپول(عليرضا رضايي،   »4«ي  گزينه -94

, درصد , ,
, ,


    
6 550 5 240 1 310100 100 255 240 5  2003در سال  Aنرخ تورم كالاي 240

, ,
,


 
16 809 12 930 10012  2003در سال  Bخ تورم كالاي نر930

, درصد
,

  
3 879 100 3012 930 

---------------------------------------------- 

 )37تا  34هاي     ، صفحهبازار، الهام ميرزايي(  »2«ي  گزينه -95
 است. 700و مقدار تعادلي  500، قيمت تعادليالف) 

 روست. ) بازار با مازاد تقاضا يا كمبود عرضه روبه1در قسمت (ب) 

 بازار با مازاد عرضه مواجه است. ) 500تعادلي (  هاي بالاتر از قيمت پ) در قيمت

ز خود كنندگان به خريد كالاي مورد نيا ت) در حالت كمبود عرضه گروهي از مصرف

تري بپردازند و اين  موفق نخواهند شد. اين گروه براي خريد كالا حاضرند مبلغ بيش

يدكنندگان به سو تول با افزايش قيمت از يكشود.  امر سبب افزايش قيمت كالا مي

كنندگان از مصرف خود  دهند و از سوي ديگر مصرف نشان مي تري توليد رغبت بيش

 كاهند. مي

---------------------------------------------- 

 )46تا  42ي     ، صفحههاي اقتصادي آشنايي با شاخص(عليرضا رضايي،  » 1«ي  گزينه -96
,ميليون دلار ,  20 000 30 000  آلات ارزش ماشين 600

,ميليون دلار  10 000 1200  ارزش پوشاك 12

ميليون دلار  
50 12  تارزش خدما 6100

)ميليون دلار )     
1 1150 90 240 604  هزينة استهلاك 4

,ميليون دلار     600 12 6 350 150 1  توليد ناخالص داخلي 118

,ميليون دلار  ,  1 118 60 1  توليد خالص داخلي 058

 (ب = توليد ناخالص ملي

 توليد ناخالص داخلي –شور اقامت دارند كه در خارج اقامت دارند + توليد خارجياني كه در ك افراد كشورتوليد 

,ميليون دلار ,   1 118 150 90 1  توليد ناخالص ملي 058

,ميليون دلار  1 058 60  توليد خالص ملي 998

  سرانهداخلي توليد خالص 

,دلار  , ,
, ,

 
1 058 000 000 5292 000  توليد خالص داخلي سرانه 000

 شود. ناميده مي GDPوليد ناخالص داخلي به اختصار ت

 توليد خالص داخلي
 جمعيت
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 )29و  28ي     ، صفحهتوليد، سوفيا فرخي(  »3«ي  گزينه -97

 درآمد سالانة بنگاه تعداد قطعه هر قطعهفروش قيمت 

,تومان , , , ,  800 4 000 000 3 200 000  درآمد سالانة بنگاه 000

,تومان , ,  400 000 12 4 800  اجاره سالانة بنگاه 000

,تومان  , ,   350 000 12 12 50 400  پرسنل 12حقوق سالانة  000

,تومان , , ,  
2 4 800 000 3 200  استهلاك هزينة 0003

 حسابداريسود  درآمد هاي مستقيم هزينه

 هاي مستقيم هزينه اجارة سالانة بنگاه پرسنل  حقوق سالانة استهلاك هزينة 

,تومان , , , , , , ,   4 800 000 50 400 000 3 200 000 58 400  هاي مستقيم هزينه 000

,تومان , , , , , , ,  3 200 000 000 58 400 000 3 141 600  سود حسابداري 000

 سود ويژه (اقتصادي) هاي مستقيم و غيرمستقيم ـ درآمد هزينه

, , , ( , , , , )  3 200 000 000 58 400 000 4 500  سود ويژه 000

,تومان , , , , , , ,  3 200 000 000 62 900 000 3 137 100  سود ويژه 000

---------------------------------------------- 

 )48تا  46ي     ، صفحهتصاديهاي اق آشنايي با شاخص، سوفيا فرخي(  »4«ي  گزينه -98

 ـتوليد سال  در توليد  ناشي از افزايش توليد 97در سال كل افزايش توليد  به قيمت ثابت 97سال در پايه 

( , , , ) ( , , )       3 000 850 1 500 12 000 2 000 850 750 12 000  

,تومان , , , , ,  20 550 000 10 700 000 9 850 000  

---------------------------------------------- 

 )12ي     ، صفحهاقتصاد چيست؟، الهام مقداديان(  »1«ي  گزينه -99

 كنيم: ابتدا منافع حاصل از هر يك از محصولات را حساب ميالف) 

,تومان  100 1000 100  چغندر 000

,تومان  120 1300 156  زميني سيب 000

,تومان  80 2000 160  پياز 000

,تومان  115 2100 241  كاهو 500

,تومان  95 1750 166  كلم 250

 با توجه به منابع حاصل از محصولات، انتخاب وي، كشت كاهو خواهد بود.

166,هزينة فرصت از دست رفتة او ب)   تومان منفعت حاصل از كشت كلم است. 250

 )65ي     ، صفحهبانك، الهام ميرزائي(  »1«ي  گزينه -100

 الف) 

واحد پولي  سپردة غيرديداري سپردة ديداري 2000

سپردة غيرديداري 
1
 سپردة ديداري 4

واحد پولي سپردة غيرديداري 2000
1
 ريسپردة غيرديدا 4

واحد پولي سپردة غيرديداري 2000
5
4  

واحد پولي  سپردة غيرديداري 1600

 ب) 

سپردة غيرديداري 
1
 سپردة ديداري 4

واحد پولي  
1 1600  سپردة ديداري 4004

 پ) 

 سپردة غيرديداري دار سپردة مدت انداز پس سپردة

دار سپردة مدت 
3
 انداز سپردة پس 5

دار سپردة مدت
3
 سپردة غيرديداري دار سپردة مدت 5

دار تسپردة مد 
8
 سپردة غيرديداري 5

واحد پولي دار سپردة مدت دار سپردة مدت 1000 
81600 5  

 ث) 

دار سپردة مدت 
3
 انداز سپردة پس 5

واحد پولي  
3 1000  انداز سپردة پس 6005
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 )49 ي ، صفحههاي كلام هماهنگي پاره، ميترا پاكزاد(  »2«ي  گزينه -101
 رد دا نَ لي صِ حا تُـ ـبِ

U U - U - U - - 
 شي با ت خفـ نَ يب ش كـ
U U - U - U - - 

 
 تن گفـ ر گا زِ رو مِ غَ
U U - U - U - - 
 يل سا يِ نا ز را د ـبِ

U U - U - U - - 
 

---------------------------------------------- 

 )51ي  ، صفحهاي كلامه هماهنگي پاره، سعيد جعفري(  »4«ي  گزينه -102

 .يادآوريصامت: چهارپايه، ميدان، » ي«مصوت كوتاه: دوگانه / حرف » و«حرف 

---------------------------------------------- 

 )15و  14ي  ، صفحهمباني تحليل متنسعيد جعفري، (  »2«ي  گزينه -103

 تشريح موارد نادرست:

 رود. به شمار نمي كهن ةواژ» چارپا«ب) 

 ست.ا» براي«به معني » ار«پ) 

---------------------------------------------- 

  »2«ي  گزينه -104

 )40تا  38ي  ، صفحههاي اولية هجري تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن، شبنم رمضاني(

آثاري كه به زبان پهلوي تأليف شده، بيشتر آثار ديني زردشتي است. آثار ادبي منظوم 

كليله و «ها مانند  ن از بين رفته، ولي ترجمة عربي و فارسي بعضي از آنو منثور اين زبا

 اصلي پارتي دارد. »يادگار زريران«در دست است.  »هزار و يك شب«و  »دمنه

---------------------------------------------- 

 )53ي  ، صفحهسجع و انواع آن(مهناز شريفي،   »2«ي  گزينه -105

سجع مطرف وجـود دارد و  » بپردازي و درسازي«هاي  ين واژهبصورت سؤال؛ در جملة 

 سجع مطرف وجود دارد.» باعآشنا و «نيز بين دو واژة » 2«ي  در گزينه
 هاي ديگر: تشريح گزينه

 سجع متوازن وجود دارد.» و ذليل زيعز«بين دو واژة »: 1«ي  گزينه

 .د داردسجع متوازي وجو» مخلصان و مفلسان«بين دو واژة »: 3«ي  گزينه

 سجع متوازي وجود دارد.» ريشش و پيشش«بين دو واژة »: 4«ي  گزينه

  »2«ي  گزينه -106

  )22و  21ي  ، صفحهها و عوامل تأثيرگذار در شعر فارسي سازه، محسن اصغري(

» 4«و » 3«، »1«هـاي   ابيات گزينهبه تري نسبت  وزن و آهنگ سنگين» 2«بيت گزينه 

هاي  كه وزن و آهنگ گزينه كند. در حالي واننده القا ميدارد و فضاي غم و اندوه را به خ

 انگيز و شاد هستند. طرب» 4«و » 3«، »1«

---------------------------------------------- 

  »4«ي  گزينه -107

 )45تا  42 ي صفحه، هاي اولية هجري تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن، شبنم رمضاني( 
 هاي ديگر: تشريح گزينه

 ـ   در مجموع قرن چهارم هجري دوران غلبه،»: 1«ي  هگزين آداب و  ةرواج، حفـظ و ارائ

 .رسوم ملي بود

الرسـل و    تـاريخ «كتاب  يابوعلي بلعمي به دستور منصور بن نوح سامان»: 2«ي  گزينه

 را به فارسي برگرداند.» الملوك

تمام و كه در موضوع موعظه و نصيحت قصيدة بود كسي  كسايي مروزي»: 3«ي  گزينه

 .سپس ناصرخسرو شيوة او را ادامه داد ؛كمال سرود

---------------------------------------------- 

 )تركيبي، آرايي آرايي، واژه واج، مجتبي مهناني(  »3«ي  گزينه -108

 .دارد» الف«آرايي  واج

 وجود دارد.» خزان«آرايي در واژة  واژه

 توست.خزان من و  ]مانند[تشبيه: باغ و بهاران 

---------------------------------------------- 

 )17ي  ، صفحهمباني تحليل متن ،نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »4«ي  گزينه -109

 كار رفته است. به» براي«در معناي » 4«ي  در جملة گزينه» را«
 هاي ديگر: تشريح گزينه

 بست. نشست / ببستي: مي نشستي: مي»: 2«ي  زينهگ

 …كه  ]است[آن به كه: بهتر »: 3«ي  گزينه

---------------------------------------------- 

 )تركيبي، آرايي آرايي، واژه واج، مجتبي مهناني(  »2«ي  گزينه -110

 »شدم ،يار«آرايي  الف) واژه

 استعاره از معشوق» خوبان  شاه«ب) 

 »ن«آرايي  ج) واج

 »بهرام بريان شدن«و » گريان شدن خورشيد«د) اغراق در 

 )1علوم و فنون ادبي (

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
 17ي:  صفحه ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره بهمن 5 آزمون -)4( ي پروژه              

 
 )27ي  ، صفحهآرايي آرايي، واژه واجنيا،  (اعظم نوري  »3«ي  گزينه -111

 .است» قرار داد«مصراع به معناي  هاي مشخص شده در هر دو»نهاد«
 هاي ديگر: تشريح گزينه

در مصـراع دوم: بـه معنـي     »غريـب «در مصراع اول: نا آشنا / » غريب»: «1«ي  گزينه

 »عجيب«

 در مصراع دوم: گردش» دور«راع اول: حلقه و مجلس / در مص» دور»: «2«ي  گزينه

 در مصراع دوم: باشد» باد«در مصراع اول: هوا و نسيم / » باد»: «4«ي  گزينه

---------------------------------------------- 

 )53ي  ، صفحهسجع و انواع آن(سعيد جعفري،   »4«ي  گزينه -112
 ها: سجع در ديگر گزينه

 راهبري، يسر»: 1« ي هگزين

 مشو، نو»: 2« ي هگزين

 خانه، ديوانه »:3« ي هگزين

---------------------------------------------- 

   »2«ي  گزينه -113

 )22و  21ي  ، صفحهها و عوامل تأثيرگذار در شعر فارسي سازه، كاظم كاظمي(

 است.» تند، سريع و سبك«و آهنگ ساير ابيات » سنگين و آرام«آهنگ اين بيت 

---------------------------------------------- 

 )15و  14ي  ، صفحهمباني تحليل متن(محسن اصغري،   »4«ي  گزينه -114

 . م شعر در نكوهش حرص و طمع و غفلت نورزيدن و ناپايداري عمر و دنياستومفه
 هاي ديگر: تشريح گزينه

 سروده شده است. قافية مستقل دارد و در قالب مثنوي ،هر بيت شعر»: 1«ي  گزينه

 ـكه از مردگان پندت آ«و » سپهرم مدد كرد«در عبارات »: 2«ي  گزينه  »د بـه گـوش  ي

 جايي ضمير صورت گرفته است. جابه

كنايه: پنبة غفلت از گوش كندن / جناس: كرمان (نام شهري) و كرمـان  »: 3«ي  گزينه

 ها)، گوش و هوش (كرم

---------------------------------------------- 

 )18و  17ي  ، صفحهمباني تحليل متننژاد،  سادات طباطبايي (عارفه  »4«ي  گزينه -115

 شود. سجع ديده نمي »4«ي  گزينهدر عبارت 
 هاي ديگر: تشريح گزينه

شكسـته   ]را[ريختـه ديـد و قـدح     ]را[و مي  ]ديد[نشسته  ]را[شاهد »: 1«ي  گزينه

 .]ديد[

 در پايان فعل ماضي سوم شخص» ي«آمدن  نخفتي»: 2«ي  گزينه

 »براي«در معناي » را« شكر قدوم بزرگان را»: 3«ي  گزينه

 )48ي  ، صفحههاي كلام هماهنگي پاره(شبنم رمضاني،   »2«ي  گزينه -116

+ ش + ا + ن  هـ + ـَ + ر+ چ + ـِ + د + ـَ + ر + ي + ن + پ + ـَ + ر + د + ـِ + ن + ـِ      

 مصوت  11+ ـَ + هـ + ـَ + ن + د د+ ـَ + ت + 
 هاي ديگر: تشريح گزينه

+ ـَ + ز + د + ي + ك + ـِ + گ + ـُ + ذ + ـَ + ش + ت + هـ + ي + چ     ء »: 1«ي  گزينه

 تصوم  11+ ن + و + ي + ا + د + م+ ـَ + ك + ـُ+ ء + ـَ + ز 

 ـت + ـُ +  »: 3«ي  گزينه +  ي+  ءو + د + ـِ +  ب + ـ + ـِ + د + ـَ + ر + خ + ا + ب +   ك

 صامت  13ـَ + م + ـِ + ش + ـَ + بهـ + 

ي + ـِ + ك   + لـِ + د +  + ـَ + ن + ص + ـَ + ن + ـَ + م + ا+     مب + ا + »: 4«ي  گزينه

  صامت  14ل + ـِ + ك + ـُ + ن+ د + ـِ + 

---------------------------------------------- 

 )49ي  ، صفحههاي كلام هماهنگي پاره(شبنم رمضاني،   »3«ي  گزينه -117

جز من با د عهـ نا ها ج س نين چتي ب 

U - - - U - - - U - - - 
 

---------------------------------------------- 

 )18و  17ي  ، صفحهمباني تحليل متننژاد،  سادات طباطبايي (عارفه  »2«ي  گزينه -118

 هاي ديگر: تشريح گزينه

 ري داشت.سيكي را از وزرا: يكي از وزرا پ»: 1«ي  گزينه

 كن: كاربرد تاريخي فعل امر مي»: 4«ي  گزينه

---------------------------------------------- 

 )18ي  ، صفحهمباني تحليل متن ،سعيد جعفري(   »1«ي  گزينه -119

بيانگر يك نكتة اخلاقي اسـت و در زمـرة ادبيـات    » 4«و » 3«، »2«هاي  عبارت گزينه

 گيرند. تعليمي قرار مي

---------------------------------------------- 

 )16تا  14ي  ، صفحهمباني تحليل متن، كاظم كاظمي(  »2«ي  گزينه -120

 كار نرفته است. به» راية جناسآ«بيت پاياني در 
 هاي ديگر: تشريح گزينه

 جناس: بر، برگ» / ر«  آرايي: تكرار واج واج»: 1«ي  گزينه

خاموش «در معناي » بميرد/ « .در معناي آتش، كاربرد كهن دارد» اخگر«»: 3«ي  گزينه

 كار رفته است. به» شود

در ابيات بر اين مفهوم تأكيد شده است كه به دنبال هر دشواري، آساني »: 4«ي  گزينه

 رسد. فرا مي
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 18ي:  صفحه ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره بهمن 5 آزمون -)4( ي پروژه              

 
 

 

 
  »3«ي  گزينه -121

 )31و  30ي  صفحه، النهرين و مصر پيدايش تمدن؛ بين، سكينه سادات سعيديان(

هاي پـيش از تـاريخ را براسـاس نـوع اقتصـاد       نشناسان مراحل زندگي انسا باستان

توليـد خـوراك    گردآوري خـوراك و دورة  هاي متناسب با آن به دورةرمعيشتي و ابزا

 اند. تقسيم كرده

 كشف آتش در دورة پارينه سنگي و ابداع خط و نگارش در دورة مفرغ رخ داد.

---------------------------------------------- 

    »4«ي  گزينه -122

 )40و  37تا  35ي ها    صفحه، النهرين و مصر پيدايش تمدن؛ بين، الهام ميرزائي(

پرسـتيدند و اعتقـاد    مـي النهرين از جمله سومريان، خدايان متعددي  مردم بينالف) 

 داشتند كه هر شهر از آن خدايي است.

ل شـرقي  تشكيل داد كـه از سـواح  توري بزرگي اي، امپرب) سارگن، فرماندة قوم اكدّ

 هاي زاگرس امتداد داشت. درياي مديترانه تا كوه

خـاطر   به(اموري) اي از شهرت حمورابي، فرمانرواي سلسلة بابل قديم  پ) بخش عمده

اي است كه از او برجاي مانده است و به عنوان نخستين سـند قانونگـذاري    نامه قانون

 رود. جهان به شمار مي

 ـ ت) مصريان به زندگي بعد از مرگ باو از مـرگ   سر داشتند و معتقد بودند كـه روح پ

 گردد. ماند و سپس به جسم انسان بازمي مدتي سرگردان مي

 دهد. ) تصوير صورت سؤال، لوح گلي يكي از فرمانروايان سومري را نشان ميث

---------------------------------------------- 

  »2«ي  گزينه -123

 )28تا  26 ي    صفحه، جوي ميراث فرهنگي و جستشناسي در  باستان، صفا يمعصومه حسين(

شناسي كمك شـاياني   باستانپترزبورگ روسيه واقع شده است و  موزة آرميتاژ در سن

به مطالعة دورة تاريخي كرده است. منابع نوشتاري (مكتوب) براي شناخت كامل ايـن  

ربـوط بـه   عمدة اطلاعات منـابع نوشـتاري م  . نيستنددوره، مخصوصاً اوايل آن، كافي 

هـاي   رويدادهاي سياسي و نظامي و شرح اقدامات فرمانروايان است. بنابراين، كـاوش 

كند كـه   شناسان به مورخان كمك زيادي مي هاي علمي باستان شناسي و يافته باستان

ابعاد مختلف زندگي اجتماعي، اقتصادي، علمـي و فرهنگـي مردمـان و جوامـع دورة     

 د.نتاريخي را بهتر بشناس

 )78و  53، 39هاي     صفحه، تركيبيصفا،  (معصومه حسيني »2«ي  گزينه -124

 پنداشتند. تر از خدايان سومري مي تر و دوستانه الف) مردم مصر، خدايانشان را مهربان

ب) به عقيدة مردمان ايلام قديم، خدايان داراي نيرويي ماوراء طبيعي بودند كه آنان را 

 ساختند. براي انجام هر كاري توانا مي

گرفت  ، د) در يونان باستان، نيايش غالباً با تقديم هديه و قرباني به خدايان انجام ميج

 النهرين بود. تر از مصر و بين و نفوذ و قدرت كاهنان، به مراتب كم

---------------------------------------------- 

 )11و  10، 6، 3ي ها   صفحه، نگاري تاريخ و تاريخ ،زاده منصوره حاجي( » 3«ي  گزينه -125

مـرتبط بـا مرحلـة    » شود مانع از به بيراهه رفتن پژوهشگر از مسير درست مي«الف) 

 هاي تحقيق از مراحل پژوهش در تاريخ است. تدوين پرسش

مربوط » سالنامة شاهي«بود به نام اي بزرگ از يك ستون سنگي  تكهب) سنگ پالرمو، 

 به پادشاهي كهن مصر است.

به همراه زبان فارسي و فرهنـگ ايرانـي،    ،ايرانيان به گذشتة خود يتاريخپ) آگاهي 

 نقش زيادي در حفظ موجوديت و هويت آنان در طول تاريخ داشته است.

گيري از گذشـته   مرتبط با بهره» آن محدود نبودن نهضت رنسانس به زمان وقوع«ت) 

 باشد كه از كاركردهاي مطالعة تاريخ است. براي حال و آينده مي

---------------------------------------------- 

 )49و  46تا  44، 42هاي  ، صفحههند و چين، الهام ميرازئي(  »3«ي  گزينه -126
 هاي نادرست: تشريح عبارت

 5دهـد كـه در حـدود     نشان مي سدة بيستمشناسي در اوايل  هاي باستان الف) كاوش

 داشته است. اي در كنار رود سند وجود هزار سال پيش، تمدن پيشرفته

ترين آييني بود كه در برابر باورهاي آميخته با خرافات و رسـوم   مهم آيين بوداييب) 

 دشوار كيش برهمايي ظهور كرد.

 به اوج قدرت رسيد. آشوكاپ) حكومت موريا در دوران فرمانروايي 

---------------------------------------------- 

 )77و  74، 72هاي   صفحه، دم تمدن ايراني سپيده، مهدي كاردان(  »2«ي  گزينه -127

الف) ايلاميان در بخش شرقي قلمرو خود، واقع در استان فارس امروزي نيـز پايتخـت   

 ديگري به نام انشان يا انزان داشتند.

ج) اشيا و ظروف سنگ صابوني، يكي ديگر از مصنوعاتي است كه توسط مردم برخـي  

تپه يحيي در استان كرمان، با مهارت و ظرافت ويژه جيرفت و  هاي كهن به از سكونتگاه

 شد. تمام ساخته مي

ه ترين نشانه و آثاري كه از حضور انسان در ايران تاكنون كشف شده، مربوط ب د) كهن

 بستر كشف رود در نزديكي مشهد در خراسان رضوي است.

 ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
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 19ي:  صفحه ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره بهمن 5 آزمون -)4( ي پروژه              

 
 )77و  76، 74هاي   ، صفحهدم تمدن ايراني سپيده(مهدي كاردان،   »1«ي  گزينه -128

نگارة ويراني شـوش بـه دسـت     الف) تصوير آمده در صورت سؤال نشان دهندة سنگ

 باشد. ، فرمانرواي آشور مينيپالآشوربا

جلگة خوزستان و مناطق كوهستاني زاگرس جنوبي شامل ب) سرزمين اصلي ايلاميان 

 و مياني بود.

 روند. ار ميشم ايران به انفلزكار رهاي لرستان، بهترين نمونه از صنعت و هن ج) مفرغ

---------------------------------------------- 

 )57و  54 ي ، صفحهيونان و روم، شاهمرادي سادات مائده( »4«ي گزينه -129

نگارش نخستين قانون توسط سولون در عصر  57و  54زمان صفحات خط طبق نمودار 

سقوط ، »رم جمهوري« دوراناو در  قتلديكتاتوري ژوليوس سزار و  ،»دولت ـ شهرها «

هاي ايـران و يونـان در عصـر     ، جنگ»امپراتوري روم«امپراتوري روم غربي در دوران 

رخ » جمهـوري رم «دوران س در و قيام بردگان به رهبري اسپارتاكو» ـ شهرها  دولت«

 داد.

---------------------------------------------- 

 »3«ي گزينه -130

 )68و  65تا  63هاي  ، صفحههاي دور وش در گذشتهمطالعه و كا، شاهمرادي سادات مائده(

 تشريح موارد نادرست:

مورخان تا دويست سال پيش علاوه بر ساسانيان، سلسله و شاهان اشكاني را نيز الف) 

 شناختند. تا حدودي مي

در زمان محمدشاه قاجار يك افسر انگليسي به نام سرهنري راولينسون موفق بـه   پ)

 نگ نوشتة داريوش هخامنشي را در بيستون ترجمه كرد.خواندن خط ميخي شد و س

 
 

 

  »3«ي  گزينه -131

 )4ي  ، صفحهعلمي براي زندگي بهتر ،جغرافيا، سادات شاهمرادي مائده(

تأثير گذاشته و به نوبة خود از هاي مختلفي هستند كه بر يكديگر  پديده ،در هر مكان

يري به صورت جرياني پيوسـته در  پذيرند. اين روند تأثيرگذاري و تأثيرپذ هم تأثير مي

شود. مانند تغيير شكل ميدان آزادي  ها مي مكان ادامه دارد و سبب تغيير شكل مكان

 .1365نسبت به سال  1395در سال 

  »2«ي  گزينه -132

 )12 و 10  ي ، صفحهروش مطالعه و پژوهش در جغرافيا، زاده منصوره حاجي(

 هاي غلط: تشريح عبارت

او در دسترس گر، به ميزان دانش، تجربيات و سوابق پژوهشي هاي پژوهش الف) فرضيه

 بستگي دارد.

هـاي   فرضـيه  ،) در مرحلة آخر پژوهش، پژوهشگر ضمن ارائة دلايل علمي و منطقيب

 كند. خود را تأييد يا رد مي

 نامه، مصاحبه و مشاهده از جمله ابزارهاي گردآوري اطلاعات ميداني است. ) پرسشپ

---------------------------------------------- 

 )20تا  18 ي صفحه، ايران موقعيت جغرافيايي، مهدي كاردان( »2«ي  گزينه -133

 هاي غلط:  عبارتتشريح 

ميليـون نفـري كشـورهاي     300ب) درياي خزر به واسطة دسترسي به بـازار مصـرف   

 آسياي ميانه از موقعيت نسبي بالايي برخوردار است.

 كشور مرز خشكي يا آبي دارد. 15ت و با ج) ايران كشور وسيعي اس

 ترين مرز را با عراق دارد. ) ايران طولانيـه

---------------------------------------------- 

 )32و  31، 29ي   ها صفحه، ايران هاي ناهمواري، الهام ميرزائي( »2«ي  گزينه -134

 دشتب)  جلگهالف) 

 ت) دشت دشتپ) 

 ث) كوهستان

---------------------------------------------- 

 )25و  24ي  صفحه، ايران هاي ناهمواري، نژاد محمدابراهيم علي( »3«ي  گزينه -135

 هاي كناره از را آذربايجان منطقة جنوبي، ـ شمالي جهت با »تالش« هاي كوهستان

 سبب »كواترنر« دورة در فشاني آتش هاي است. فعاليت كرده خزر جدا درياي

 »منجيل تنگة« از البرز هاي كوه .است شده البرز كوه رشته در دماوند قلّة گيري شكل

 و شاهرود در نزديكي كوه شاه هاي كوه تا شرقي  ـ يغرب امتداد در و شده شروع

 موازي هاي دره مانندي با هاي ديواره دارند. چين خوردگي ادامه »ييلاق خوش ةگردن«

از  »(زاگرس) كشور غربي« تانيكوهس نواحي انداز چشم كيلومتر، صدها طول به و

 تشكيل را هرمز تنگة تا شرقي جنوبـ  غربي شمال جهت با دركردستان مريوان

 است. داده

 جغرافياي ايران
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 20ي:  صفحه ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره بهمن 5 آزمون -)4( ي پروژه              

 
 )16 و 14ي  ، صفحهموقعيت جغرافيايي ايراننژاد،  (محمدابراهيم علي »1«ي  گزينه -136

 خـود،  پيرامـون  انسـاني  يـا  طبيعي هاي پديده به نسبت مكان، هر قرارگيري محل

 و طـول  بـه  توجه با مكان، يا پديده هر دقيق است و محل مكان آن نسبي موقعيت

 است. مكان آن رياضي يا مطلق موقعيت جغرافيايي، عرض

 معلم: موقعيت نسبي ميز به شما نشستن محل قرارگيري الف) نسبت

جغرافيايي:موقعيت  هاي ب) تنوع آب و هوايي ايران با توجه به گستردگي آن در عرض

 طلقيا م رياضي

 يا مطلق : موقعيت رياضيوسط كلاس ستون سوم رديف در شما نشستن ج) محل

 ايران: موقعيت نسبي شرقي شمال در تركمنستان گرفتن د)  قرار

---------------------------------------------- 

 )39ي  ، صفحهآب و هواي ايران، صفا معصومه حسيني(  »1«ي  گزينه -137

طوبت درياي مديترانـه و اقيـانوس اطلـس را در دورة    هواي مرطوب غربي: ر هتود

 سرما به داخل ايران منتقل و برف و باران به همراه دارد.

از سمت غـرب  توده هواي سوداني: گاهي در دورة سرد سال رطوبت درياي سرخ را 

 شود. آورد و باعث بارندگي مي به كشور ما مي

---------------------------------------------- 

 )40 ي صفحه، آب و هواي ايران، مهدي كاردان(  »1«ي  گزينه -138

 الف) دما، بارش و فشار هوا

 ب) هم ديدباني

و رطوبت هوا در نقاط مختلف  ، دماج) به علت يكسان نبودن ميانگين سالانة بارش

 كشور

---------------------------------------------- 

 )43ي  ، صفحهواي ايرانآب و ه ،الهام ميرزائي( »3«ي  گزينه -139

تصوير داده شده مربوط به كلوت شهداد در بيابان لوت است كه اين بيابان در جنوب 

آيد. بخش  شمار مي ترين مناطق كرة زمين نيز به شرق ايران قرار دارد و يكي از گرم

30تر از  كم ،اي هزيادي از اين بيابان به دليل قرارگيري در منطقة فشار زياد جنب حار 

 متر باران دارد. ميلي

 )45و  44ي  ، صفحهآب و هواي ايران زاده، (منصوره حاجي »2«ي  گزينه -140

. از اين رو در شرايط عادي، هواي يابد ، درجة حرارت با ارتفاع كاهش ميشرايط عادي در

تواند به سمت  راحتي مي هاي بالايي است و به تر از لايه تر و سبك مجاور سطح زمين گرم

در شرايط وارونگي دما، درجة حرارت با افزايش ارتفاع، ابتدا كاهش و  كند.بالا صعود 

تر در مجاورت زمين ساكن  در اين شرايط هواي سرد و سنگين يابد. افزايش مي سپس

 گيرد. است و لاية هواي گرمي در بالاي آن قرار مي
 
 

 
 

 

 )12ي  صفحه، اجتماعي هاي پديده ،الهام ميرزائي(  »4«ي  گزينه -141

يابنـد و   هـاي اجتمـاعي تحقـق مـي     ها و هنجارهاي اجتماعي از طريـق كـنش   زشار

سازند تا از طريق تعليم  را ضروري مي »كنترل اجتماعي«و  »پذيري جامعه«هاي  پديده

ها و هنجارها را به افراد منتقل كنند. افـراد بـا عمـل     ارزش ؛و تربيت، تشويق و تنبيه

 بخشند. ها تداوم مي نبه آ ،ها و هنجارها كردن براساس ارزش

---------------------------------------------- 

 )20و  19ي  صفحه، جهان اجتماعي الهام ميرزائي،(  »3«ي  گزينه -142
 نادرست:  تشريح عبارت

در  اي كننـده  تـأثيرات تعيـين  اند،  هاي طبيعي كه پديده با اينخشكسالي  ياب) زلزله 

 ها دارند. هاي اجتماعي انسان كنش

---------------------------------------------- 

  )34و  33ي  ، صفحههاي اجتماعي جهان،  مرادي (كامران االله  »1«ي  گزينه -143

هاي سطحي جهـان اجتمـاعي اسـت و از     تغيير در لايه  ،تغيير در شرايط اقتصادي -

 دهد. يك جهان اجتماعي واحد رخ مي ونجنس تغييراتي است كه در

هـايي   هاي سطحي جهان اجتماعي باشد، از نوع تفاوت يي كه مربوط به لايهها تفاوت -

 شود. است كه درون يك جهان اجتماعي پذيرفته مي

تغييـر  در جهان اجتماعي اسلام، تغيير در موضوع نگرش به خداوند و اصل آفرينش  -

بـه   جهان اجتماعي را تبديلهايي است كه  از چنين تفاوتست و و عقايد ا ها در ارزش

 كند.  جهان اجتماعي ديگر مي

---------------------------------------------- 

 )35ي  ، صفحههاي اجتماعي جهان (الهام ميرزائي،  »2«ي  گزينه -144

 هاي اجتماعي است. براساس نگاه عرضي به جهانالف) 

  است. هاي اجتماعي پ) براساس نگاه طولي به جهان ،ب

 )1شناسي ( جامعه
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 21ي:  صفحه ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره بهمن 5 آزمون -)4( ي پروژه              

 
 )40ي  ، صفحهاجتماعي  پيامدهاي جهان ائي،(الهام ميرز  »3«ي  گزينه -145

اي نوين است و  ساختن جهان اجتماعي جديد، نيازمند پيدايش و گسترش آگاهي و اراده -

 ممكن است جهان موجود از بسط آن جلوگيري كند. 

پيامدهاي آن  ،كه از طريق مشاركت اجتماعي افراد پابرجاست هر جهان اجتماعي تا زماني -

 نيز باقي است.

---------------------------------------------- 

 )43ي  ، صفحهپيامدهاي جهان اجتماعي (عليرضا رضايي،            »4«ي  گزينه -146

دو بخش اول مربوط به جهان دنيوي و فرهنگ آن است و بخش آخر به جهان » 4«در گزينة 

 اساطيري و فرهنگ آن اشاره دارد.

---------------------------------------------- 

 )45و  44ي  ، صفحهپيامدهاي جهان اجتماعي (عليرضا رضايي،      »2«ي  گزينه -147

 .اند تجربي هاي فرا هاي بشري پديده ها و آرمان ارزشـ 

شـوند و   عناصر معنوي و مقـدس طـرد مـي    ،مفهوم بيت صورت سؤال: در جهان متجددـ 

ن صرفاً از مواد و موجودات خامي ساخته جها .گونه قداستي برخوردار نيست از هيچ ،جهان

  شده است كه همه در اختيار و كنترل بشرند.

---------------------------------------------- 

 )50و  47ي  صفحه، هاي اجتماعي ارزيابي جهان، مريم بوستان(  »3«ي  گزينه -148

 اند.  راهنماي كنش اعضاي جهان اجتماعي ،ها ارزش الف)

 ـ ،ل بودن هر لايه از جهان اجتماعيحق و باطب)  همـان لايـه شـناخته     ابا علم متناسب ب

 شود. مي

---------------------------------------------- 

 )50ي  ، صفحههاي اجتماعي ارزيابي جهان(مريم بوستان،   »3«ي  گزينه -149

علـوم تجربـي   ها و  ها و عقايد كلان درباره انسان و جهان را با روش حق و باطل بودن ارزش

 .توان شناخت نمي

---------------------------------------------- 

 )53ي  ، صفحههاي اجتماعي ارزيابي جهان(عليرضا رضايي،   »3«ي  گزينه -150

اند؛ ولي از جهت قرارگرفتن در قلمرو آرماني و واقعي، تغيير  حقايق هر چند خود ثابت

كان انحراف از حق و پذيرش باطـل وجـود   هاي اجتماعي، ام پذيرند. يعني براي جهان

هاي اجتمـاعي   گونه كه امكان خروج از باطل و قبول حق وجود دارد. جهان دارد؛ همان

هـا،   مدار حق يا باطل بچرخند، اما حق و باطل برمدار بينش و گـرايش آن  توانند بر مي

 .  شود دچار تغيير نمي

 
 

 )كتاب درسي 4ي  ، صفحههاي ما كنش، كتاب جامع(  »1«ي  گزينه -151

توان از هر كنشگري پرسيد؛ زيرا فعاليت انسان بـا   پرسش (چرا چنين كاري كردي؟) را مي

 شود. قصد و هدف خاصي انجام مي

 شود. انسان وابسته است؛ يعني تا اراده و خواست انسان نباشد، انجام نمي ةكنش به اراد

شود. سخن گفتن  انجام نمي اي كه بدون آگاهي كنش وابسته به آگاهي آدمي است، به گونه

هـا از دسـت بـدهيم، از     يك كنش است. اگر ما آگاهي خود را نسبت به كلمات و معاني آن

 مانيم. گفتار باز مي

---------------------------------------------- 

 )كتاب درسي 25و  24ي  ، صفحهاجتماعيتشريح جهان ، كتاب جامع(  »1«ي  گزينه -152

كنند.  ها تقسيم مي ي آن هاي اجتماعي را براساس اندازه و دامنه ن پديدهبرخي از دانشمندا

توان پيوستاري ترسيم كـرد كـه در يـك سـوي ايـن پيوسـتار،        بندي، مي در اين تقسيم

ي پيوسـتار،   هـاي كـلان قـرار دارنـد و در ميانـه      هاي خرد و در سوي ديگر پديـده  پديده

 گيرند. ميي متوسط دارند، قرار  هايي كه دامنه پديده

 
 

---------------------------------------------- 

 )كتاب درسي 31ي  ، صفحههاي اجتماعي جهان، كتاب جامع(  »3«ي  گزينه -153

 جا يكسان است. هاي مختلف در بدن انسان هميشه و همه همكاري دستگاه

 هاي ديگر: تشريح گزينه

 يكسان است. نظم و همكاري ميان اعضاي موجود زنده»: 1«ي  گزينه

كنند، در طي قرون و  نظم و همكاري حيواناتي كه به صورت جمعي زندگي مي»: 2«ي  گزينه

 گردد. عصرهاي متفاوت دستخوش تغيير نمي

 ها اشكال متفاوتي دارد. جهان اجتماعي انسان»: 4«ي  گزينه

---------------------------------------------- 

 )كتاب درسي 34 تا 32ي  ، صفحههاي اجتماعي هانج، كتاب جامع(  »3«ي  گزينه -154

شود، صرفاً موجـودي منفعـل و    انسان در قبال فرهنگي كه از طريق تربيت به او منتقل مي

 هـا و  پذيرنده نيست، بلكه كنشگري فعال و تأثيرگذار است. تنوع آگاهي و معرفت انسـان 

بـا  شود.  اجتماعي مختلف ميهاي  ها، سبب پيدايش جهان چنين تنوع اراده و اختيار آن هم

  .ي نابود شدلهاجامعة جبنيادي هاي  ظهور اسلام عقايد و ارزش

 »)گواه«) (شاهد 1شناسي ( جامعه
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 22ي:  صفحه ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره بهمن 5 آزمون -)4( ي پروژه              

 
 كتاب درسي) 40و  39ي  ، صفحهاجتماعي  جهانپيامدهاي (كتاب جامع،   »2«ي  گزينه -155

اش  خانه ساختن از پس انسان كه است اين در حيوان و سازي انسان خانه ترين تفاوت مهم

 كند. جهـان  ايجاد اش تغيير زندگي شيوة و خود در خانه، شرايط با شود متناسب مي ناچار

از  پس خانه اين سازد؛ ولي انسان مي كه گرفت نظر اي در خانه چون هم توان مي را اجتماعي

 متأثر را او زندگي و رفتار آورد كه مي انسان پديد براي پيامدهايي ها و الزام شدن، ساخته

 .سازد مي

---------------------------------------------- 

 )كتاب درسي 41ي  ، صفحهجهان اجتماعيپيامدهاي ، كتاب جامع(  »1«ي  گزينه -156

هـا و   هـا و فرصـت   براسـاس آرمـان و ارزش  تـوان   را مـي اجتمـاعي   هـاي  ارزيابي جهان

هـا و   گيـرد و ايـن فرصـت    صـورت مـي  آورند انجـام داد.   دنبال مي كه بههايي  محدوديت

 .اند تر دو روي يك سكه اند و به عبارت دقيق يكديگر وابسته بهها  محدوديت

---------------------------------------------- 

 )كتاب درسي 44ي  ، صفحهاجتماعي  جهانپيامدهاي ، كتاب جامع(  »3«ي  گزينه -157

گسـترش  «براي تسلط بـر طبيعـت و جامعـه را     ،وري حاصل از آنرشد علوم تجربي و فنا

 گويند. مي» بزاريعقلانيت ا

---------------------------------------------- 

  » 4«ي  گزينه -158

 كتاب درسي) 48ي  ، صفحههاي اجتماعي ارزيابي جهان(كتاب جامع، 

شود و مرز قلمرو آرماني و واقعـي جهـان    ها متبلور مي هاي جهان اجتماعي در ارزش آرمان

ريزان فرهنگي هر جامعه، همواره  نابراين برنامهكند، ب اجتماعي براساس عمل مردم تغيير مي

هـا بـه    هـا و ورود آن  تر آرمان زمينة تحقق بيش ،كنند تا از طريق تعليم و تربيت تلاش مي

 قلمرو واقعي جهان اجتماعي را فراهم كنند.

---------------------------------------------- 

   »4«ي  گزينه -159

 كتاب درسي) 51ي  ، صفحهاجتماعي هاي ارزيابي جهان(كتاب جامع، 

ي حق يا باطل  تواند درباره معناي تجربي آن محدود نكند، مي  علوم اجتماعي، اگر علم را به

 اجتماعي مختلف نيز داوري كند.  هاي بودن جهان

  » 2«ي  گزينه -160
 )كتاب درسي 53و  52ي  ، صفحههاي اجتماعي ارزيابي جهان، كتاب جامع(

اند از: نژادپرستي و برتر دانستن يك گـروه يـا گـروه     باطل عبارتبرخي مصاديق فرهنگ 

 پرستي و شرك.   خاص، استكبار و غلبه بر ديگر جوامع، پول

ها، عدالت و ايجاد شرايط مناسب براي  ي بندها و موانع راه سعادت آن ها از همه آزادي انسان

و درسـتي هسـتند كـه    هاي حقيقـي   از عقايد و ارزش …ها و  ي انسان رشد و تعالي همه

 كند. ها با موافقت و مخالفت آدميان نيز تغيير نمي حقانيت و درستي آن

از حـق   ،حقايق را نشناسند و به آن ايمان نياورنـد و مطـابق آن عمـل نكننـد     ،اگر جوامع

 دارند. گسسته و به سوي باطل گام برمي

 
 

 )5و  4ي  صفحه ،منطق، ترازوي انديشه، سادات شاهمرادي مائده(  »2«ي  گزينه -161
 تشريح موارد نادرست:

ب) منطق علمي كاربردي است كه تبحر در آن به تمرين و مهارت نياز دارد و صرفاً 

 شود. هاي نظري باعث تبحر در آن نمي خواندن دستورالعمل

پ) تأكيد منطق بر آموزش شيوة درست انديشيدن است تا از اين طريق قادر به 

 شمار هستند ـ بشويم. تشخيص خطاهاي ذهن ـ كه بي

رود؛ بلكه هر يك  كار نمي هاي فلسفي به ت) دانستن منطق، تنها براي ارزيابي انديشه

 از ما در سراسر زندگي خود بدان نيازمنديم.

---------------------------------------------- 

 )24ي  صفحه، مفهوم و مصداقنژاد،  (فرهاد علي  »2«ي  گزينه -162
م طبقـة  يههر طبقه از مفاهيم، نسـبت بـه مفـا    ي درست، لازم استبند در يك دسته

داشته باشند، هم چنـين اقسـام مختلـف يـك      »عموم و خصوص مطلق«ديگر رابطة 

بنـدي لازم   دسـته يك داشته باشند، در  »تباين«ديگر رابطة  مفهوم بايد نسبت به يك

 عام آغاز كنيم و به مفهوم خاص برسيم.از مفهومي  ،است

---------------------------------------------- 

 )21و  20 ي صفحه ،مفهوم و مصداق، شاهمرادي سادات مائده(  »4«ي  گزينه -163
 نماز عيد: كلي

 جبرئيل: جزئي

 آمريكايي: كلي

 تصور مريم از برادرش: جزئي

مفهوم كلي، مفهومي است كه قابليت انطباق بر بيش از يك مورد را دارد؛ خواه اين مـورد از  

 وارد واقعي خارجي باشد يا از موارد فرضي.م

 منطق
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 23ي:  صفحه ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره بهمن 5 آزمون -)4( ي پروژه              

 
 )21و  20، 7هاي  صفحه ،تركيبي، كوثر دستوراني(  »2«ي  گزينه -164

كاري نـداريم و   اموربا ساير مفهوم به واقعيت داشتن يا نداشتن يا ارتباط  »تصور«در 

حكـم و قضـاوت وجـود دارد و در آن     »تصـديق «در آوريم،  تنها همان را به ذهن مي

 كنيم. دهيم يا از آن سلب مي ا به چيزي نسبت مياوصافي ر

مفهومي است كه مصداق آن كاملاً مشخص است و قابليت انطبـاق بـر    »مفهوم جزئي«

 بيش از يك مورد را ندارد.

---------------------------------------------- 

 )46تا  42ي   صفحه ،اقسام استدلال استقرايي(كوثر دستوراني،   »4«ي  گزينه -165

 ـ    ي را بـر  در استقراي تمثيلي صرف مشابهت ظاهري ميان دو امـر جزئـي، احكـام يك

هـاي   از مشابهت ميان پديـده  )مانند ادبيات(در علوم مختلف  دهيم ديگري تسرّي مي

در استقراي تعميمي بـا مشـاهدة    كنيم. مختلف براي توضيح بهتر مطالب استفاده مي

عبـارت اول اسـتقراي تمثيلـي و     يـم. آور چند مورد جزئي، حكمي كلي به دست مـي 

 باشد. عبارات دوم و سوم استقراي تعميمي مي

---------------------------------------------- 

 )23تا  20ي  صفحه، مفهوم و مصداق، فاطمه شهميري(  »3«ي  گزينه -166

عمـوم و  «هـا   و رابطة ميان مصاديق آن »كلي«، مفهوم ضامن آهو، »كلي«مفهوم امام، 

است زيرا برخي امامان ضامن آهو هستند و برخي امامان ضامن آهو  »وجه وص منخص

 امام نيستند. ،امام هستند و برخي ضامن آهوها ،نيستند و برخي ضامن آهوها

---------------------------------------------- 

 )4ي  صفحه، منطق، ترازوي انديشهنژاد،  (فرهاد علي  »1«ي  گزينه -167

رو  كه بايد از دچار شدن به آنها برحـذر بـود. از ايـن    ندستههايي  چون بيماري ممغالطات ه

 ها مبارزه كند. دان لازم است تا بتواند با آن ها براي منطق دانستن آن

---------------------------------------------- 

 )35و  34ي  صفحه ،و شرايط تعريف اقسام، كوثر دستوراني(  »2«ي  گزينه -168

شود، پـس تعريفـي    شامل مربع نيز مي »مستطيل به شكل محدود به چهار ضلع«يف تعر

 نيست.» مانع«

ايم كـه درك آن بـراي شـنونده     هايي استفاده كرده از واژه »سنگين به ثقيل«در تعريف 

 نيست. »واضح«دشوار است و تعريف 

تعريفـي   »وقـت  نيمـه «و » اسـتخدام «مفـاهيم  وقت با اسـتفاده از   تعريف استخدام نيمه

 ايم. است زيرا يك چيزي را با استفاده از خودش تعريف كرده »دوري«

 )35و  34ي    ، صفحهو شرايط تعريفاقسام ، كوثر دستوراني( »1«ي  گزينه -169

)، بـر مصـاديق   بودنتعريف بايد تمامي مصاديق مفهوم موردنظر را دربربگيرد (جامع 

چنين در تعريف بايـد از   باشد، هم »مانع اغيار«مفاهيم ديگر صدق نكند و در اصطلاح 

 هاي آشنا براي شنونده استفاده كنيم (واضح بودن). واژه

---------------------------------------------- 

 )23 تا 21ي   صفحه، مفهوم و مصداق، نژاد فرهاد علي( »4«ي  گزينه -170
رابطة اين كه هيچ موحدي مشرك نيستند و هيچ مشركي موحد نيست،  با توجه به اين

ها ايرانـي   چنين هر ايراني آسيايي است و برخي آسيايي است، هم »تباين«دو مفهوم، 

اسـت كـه ارتبـاط ايـن مفـاهيم       »عموم و خصوص مطلـق «ها  پس رابطة آن ؛هستند

ماشين و چرخ (تباين) و جسم و جامد (عموم و خصـوص مطلـق)   مفاهيم ترتيب با  به

 تطابق دارند.
 ت:هاي نادرس تشريح گزينه

 عموم و خصوص مطلق ـ تساوي»: 1«گزينة 

 وجه تباين ـ عموم و خصوص من»: 2«گزينة 

كـه نسـب اربعـه ميـان      در حـالي هستند  ايران و انگليس مفاهيم جزئي»: 3«گزينة 

 ـ عموم و خصوص مطلق شود. مصاديق دو مفهوم كلي برقرار مي
 

---------------------------------------------- 

 )47تا  45ي  صفحه ،اقسام استدلال استقرايي، فاطمه شهميري(  »1« ي گزينه -171
اين مغالطه، مغالطة تعميم شتابزده است كه در استدلال استقراي تعميمي اتفاق 

به كل جامعة  ها نسبت يعني تعداد نمونه ؛افتد و دليل آن نداشتن شرط سوم است مي

 .نداردآماري نسبت مناسبي 

---------------------------------------------- 

 )43ي  صفحه ،اقسام استدلال استقرايي، محمدي فرحناز خان(  »3«ي  گزينه -172
ضعيف است و نتايج آن احتمالي است چرا كه به صرف استدلالي » استقراي تمثيلي«

 توان احكام يكي را بر ديگري تسرّي داد. مشابهت ظاهري ميان دو امر جزئي نمي

---------------------------------------------- 

 )31و  30ي  صفحه ،اقسام و شرايط تعريف، (پارسا حبيبي  »3«ي  گزينه -173
تعريف مفهومي  ،پردازد تعريف مفهومي: به تعريفي كه به تحليل مفهوم موردنظر مي

 .شود گفته مي

هاي آن و يا نحوة  تعريف لغوي: در اين شيوه، معناي لغوي يك مفهوم يا مترادف

 شود. لغوي آن بيان مي گيري شكل

ها يا تصاويري از مصاديق  به ذكر نمونهدر آن تعريف از طريق ذكر مصاديق: تعريفي كه 

 پردازيم. مفهوم موردنظر مي
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 24ي:  صفحه ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره بهمن 5 آزمون -)4( ي پروژه              

 
 )17تا  14ي  صفحه ،لفظ و معنا، پارسا حبيبي(  »4«ي  گزينه -174

 »اشتراك لفظ«اشتباه گرفتن كلماتي كه ظاهري مشترك دارند، باعث بروز مغالطة 

 شود. يم

شود كه آن  كار بردن دلالت مطابقي، به جاي تضمني و التزامي به خطايي منتهي مي به

 نامند. مي »توسل به معناي ظاهري«را مغالطة 

 گويند. مي »ابهام در مرجع ضمير«ابهام ناشي از مشخص نبودن مرجع ضمير را مغالطة 

---------------------------------------------- 

 )15 و 14ي   صفحه ،لفظ و معنا(پارسا حبيبي،   »1« ي گزينه -175

 قسمت بيروني ماشين رنگ شده است. ي : دلالت تضمنرنگ كردمماشينم را 

 لفظ كتاب مطابق با معناي اصلي است.: دلالت مطابقي كتابم را فروختم

لفظ خانه فقط بر وسايل خانه دلالت دارد و شامل ي تزامخانه را دزد برد: دلالت ال

 شود. ساختمان خانه نميدهندة  اجزاي تشكيلهيچ بخشي از 

---------------------------------------------- 

 )47و  31ي  صفحه ،تركيبي(پارسا حبيبي،   »1«ي  گزينه -176

 .رسيم كنيم و به مفاهيم خاص مي م شروع مياز مفاهيم عادر تعريف مفهومي 

كنيم، دچار مغالطة  كه شرايط استفاده از استقرا را به درستي رعايت نمي هنگامي

 شويم. مي »تعميم شتابزده«

 توضيح نكات درسي:

 در تعريف وجه افتراق مفهوم با ساير مفاهيم است نه امر عام.» خاص«امر 

 نسبت مناسبي داشته باشند.بايد ماري ها نسبت به كل جامعة آ تعداد نمونه

---------------------------------------------- 

 )31و  30ي  صفحه ،و شرايط تعريف اقسام، پارسا حبيبي(  »4«ي  گزينه -177

 هاي نادرست: تشريح گزينه

 پردازيم. هاي مفهوم مي بندي ويژگي به دسته» مفهومي«در تعريف »: 1«گزينة 

در مواردي مناسب است كه بتوان به  »از طريق ذكر مصاديق« تعريف»: 2«گزينة 

 نحوي مصاديق آن مفهوم را به افراد معرفي كرد.

كنيم و سپس  آغاز مي »عام«تعريف را با مفهوم  »مفهومي«در تعريف »: 3«گزينة 

هاي منحصر به فرد  جا منظور از ويژگي كنيم (در اين را بيان مي »تر خاص«مفهوم 

 .)منظور از مفاهيم مشابه، مفاهيم عام است ومفاهيم خاص 

 )23و  22ي  ، صفحهمفهوم و مصداق، شاهمرادي سادات مائده(  »2«ي  گزينه -178

ر و انسان و فاعل و مرفوع عموم و خصوص مطلق و رابطة بين عرابطة ميان مفاهيم شا

و ترتيب شكل مربوط به عموم و خصوص مطلق  مفاهيم اتاق و خانه تباين است كه به

چنين نسب اربع تنها ميان مصاديق  هم است.    تباين به صورت               و                  

 گيرد. دو مفهوم كلي شكل مي

---------------------------------------------- 

  » 3«ي  گزينه -179

 )47و  46ي  ، صفحهاقسام استدلال استقراييشاهمرادي،  سادات (مائده

هاي استقرايي  كنند با استفاده از استدلال علوم تجربي تلاش مي الف) دانشمندان

قوي، مبنايي براي علوم تجربي فراهم آورند. به عنوان مثال در فيزيك و شيمي با 

 شوند. هاي متعدد در آزمايشگاه، قوانين كلي علمي تأييد مي انجام آزمايش

ي رعايت نكرده است؛ از ب) در اين مثال مريم شرايط استفاده از استقرا را به درست

اي كه در آن  ها بايد متفاوت و تصادفي باشند و نبايد فقط از مدرسه كه نمونه جمله اين

آموزان تسري دهد.  خوانده است نظرسنجي كند و نتايج آن را به همة دانش درس مي

 ها نسبت به كل جامعة آماري نسبت مناسبي ندارد. چنين تعداد نمونه هم

---------------------------------------------- 

 )31و  23، 22، 9ي ها  ، صفحهتركيبيسادات شاهمرادي،  (مائده  »2«ي  گزينه -180

(با توجه  برقرار است. »عموم و خصوص مطلق«جزيره و قطعه زمين رابطة مفاهيم بين 

 )31به شكل صفحة 

 ) هر جزيره قطعه زمين است.1

 ها جزيره هستند. زمين  ) برخي قطعه2

 ها جزيره نيستند. ) برخي قطعه زمين3

جمله حاصل  »3«كنيد در بررسي رابطة اين دو مفهوم،  طور كه مشاهده مي همان

 شود. مي

 يابيم. دست مي لبه كمك تعريف، از تصورهاي معلوم به شناخت تصورهاي مجهو
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